
 

су на различите оценеи ко!
Билоје и

рификовања до потпуног оспора-
а, од тоталног оптимизма до

крајњег посимизма, Најмање је било
рвалмости на чему су инсистирали
врхунски економски стручњаци пи
ова творац прогања проф. Аврамо“
вић,
Битно је да су мове окономске м
ећ дале крупне почетно афект

Астрономска инфлација је

боз које последњих.
могли да живимо. Звучи скоро на
Роватно и вест да се наш нови динар
нашао м на једној курсној листи у
Бечуса паритетом 1 динар 7 вустиј-
ских шилинга. Слободна продаја м
куповина девиза у банкама оставила
је тако-рећи уличне дилоре без по-
сла, па постоји страх да ускоро не.
почну да шверцују нове динаре. По
прам пут је дошло до смањења цена,
попуста и продаје робе у ратама,а
не би нас изненадило м да ускоро.
доживимо м чувене распродаје. По-
готово што се роба полако вли све
више пресељава из магацина у про-
давнице. А колико само психолошки
значи што више не морамода стрг-
хујемо од свакодневних поскупље-
ња, од редова за хлеб, млеко, од но-
вих деноминација и девалвација, ни-
велација и »пописа
Наравно, постоји као м увок и она

»друга страна медаље«, 2 то су пре
свега нашедугогодишње лоше нави-
ке, нерад, недисциплина м неодго-
ворност који могу да буду највећа
препрека спровођењу мера. Већ
ових првих дана примене мера било
је таквих примера,почев од погреш-
ног упутства НБЈ о замени девиза,
па до мсхитрено и неспретно донете
уредбе о републичким таксама на
фирме. Многи су покушали и да
зулове у мутном« па су прелазак на
нове динаре искористипи за подиз
ње цена, преко сваке мере прес:
момополисти ми јавна комунална
предузећа. Утврђивање реалног п
ритета цена у репродукционом лен.
цу, пре него што почну да делујуз:
кони тржишта, многи сматрају, један
је од кључних задатака, поред под-

Добро је што

НАТО пакта
ваздушним дејствима против Срба
ради »одбрамбене (71) заштите ху-
манитарних операција у Тузли им

жло би се на Западу
од јуче, али

сара УН Јасуши Акашија ипак очеку-
је мирољубиворПосле три поку
митав прокјуче
председник Парламента Србије.
Недејмо ће мабор председника
и чланова мове републичке владе
бити ефикаснији што би допринело
и ефикаснијем спровођењу нових
економских мера. С. Рајић  

 

ЗБИВАЊА НА ТРЖИШТУДЕСЕТ ДАНА ПОСЛЕ
 

 

Када је, пре тачно десет дана,
пуштен у оптицај нови динар покри-
вен девизама и златом значилоје то
почстак мошстарше рекоиструкције
која је услов за реализацију програ-
ма скономског опоравка земље. За
неке прецизније и потпуније анализе.
свакако је прерано, али популарни
»аврам« почео је врло стидљиво да.
плива у до недавно сасвим залеђеној
Реци динарског промета.
Супер-дишар су до сада међу пре-

тима после пензионера осетили и
они који се финансирају из буџста
републике-запослени У здравсту,
просвсти и државним органима.
Банке и предузећа која се не финан-
сирају из буџста нису поделили за-
послецима плате у повим динарима.
Разлогје једноставан: једно преду-
зеће до нових динара може доћи са-
мо на два начина: продајом девиза.
Народној банци Југославије или
продајом роба и услуга. Податак да
мови дицар у НБЈ заправо треба да.
се »купи« сфективним страпим нов-
цем у односу 1:1 представља смисао
монетарне реформе да свака смиси-
ја новца буде покривена девизама
како Би се спречило топљење девиз-
них резерви.

 

 

МЕЊАЧКИ ПОСЛОВИ И ТЕКУЋИ РАЧУНИ У БАНКАМА У
 

СВЕТЛУ НОВИХ МЕРА

 

захтеви већи
од могућности
• Последњих дана све већа потражња за новим динарима
којих у банкама нема довољно • Минусно стање на текућим
рачунима може се покрити и новим динарима и девизама

Почетком ове седмице у свим краље-
вачким бацпкама врши се замспа за пове.
дипаре али су захтеви много већи од мо-
тућности због псдостатка пових динара
на благајпама. У мењачким пословима,
при том, потражња за новим дицарима је
далеко већа него за девизама због тога.
што је после примспе повог скопомског
програма нови динар у трговинама, јав-
ним ин комупалним предузећима постао
скоро једино платсжно средство, јер је
старих дипара свс мање у оптицају.

ЈУ краљсвачкој Југобанци истичу да још
немају довољио дипара за размепу за де-
визе и да се мења само оно што се и
уложи, што је за сада педовољао имајући
у виду да су до сада »припадлежпости« у
новим динарима примили само пепзиопе-
ри, просастии, здравствеши и радницидр-
жавцих оргапа. Због тога има застоја у
мењачким пословима, а до нових динара
долазе обично опи који порапе или саче-
кају пску нову уплату. Југобацка Краље-
во је у међувремену продала Народној
банци већу количину девиза (150.000 ДМ).
и очекује да јој та средства буду ускоро.
пренста у новим динарима па ће си
ситуација поправити. Иначе, у овој бапци.
тренутно се ради углавном на санирању.
минусних салда на текућим рачунима
грађаца, а за плаћањау повим дипарима.

издају се стари чекови са измењеним
почетцим бројем текућег рачуна, што се
обавља у самој банци и врши овера.
У ЈИК банци у Краљеву ситуација је

слична јер су захтеви за новим динари-
ма мвого већиод суме којом банка рас-
полаже. Строго се поштују прописи, а
на. текућим рачунима углавпом врше
покривања мвпусцог сада и чекају по-
ва упутства из централе у Београду о
даљем поступању и начину пословања.
Славија банка такође обавља мењачке
послове без потврда и најава до 100 ДМ
али само зависно од стања на благајни,
односно од дмевис ликвидпости. Покрг
вање минуса, како истичу, може се из-
вршити старим, новим дипарима и де-
визама конверзијом, али се било каква
плаћања чековима у новим динарима пе
могу вршити уколико псма покрића у
тим истим дипарима. За сада се издају
само стари чекови са исправљеним по-
четним бројем овима који су у плусу.
Све у свему, планирана потпуна копвер-
тибилност дипара, бар према искустви-
ма у мењачким пословима, због недос-
татка новог супер дипара још није до
краја заживела, -али је почсла да се ос-
тварује и то може, како кажу стручњаци,
и психолошки позитивно да делује.

СР.

 

ПРИМЕНА НОВИХ МЕРА У ИНДУСТРИЈИ

производња чека »други круг«
Ишлустријска предузећа у Краљеву,

пре свега она највећа као што су Маг
нолром, Фабрика вагона и Јаоси, са пр-
вим данима примене нових скономских
мера нашла су се у нимало завидном
положају. Веома тешко долазе до нових
динара, а тиме м сродства за набавку
репроматеријала, исплату зарада радиш-
цима и остале фишацсијске трансакције
Без којих нема ни производње.

Један од разлога је, како истичу и у
Руководствима ових предузећа, што се
Програмом Савезне владе плапира нај-
пресређицање стана у моветариојсфери

потрошње, а то би онда тре-
Пеитаили
каписла« и за производњу и развој.
Збогтога су и највећа краљсвачка ин-

унутрашњих мера рациомалног послова-
ња. Једна од тих мера је и слање једног
Броја радника Магнохрома м Фабрике
вагона на плаћена одсуства привременог
карактера, затим коришћења само капа“
цитета у којима трепутио постоје услови.

за нормалан рад, а предузеће се и
друге мере штедње.
Већина привредника из индустрије

управо указује на ове и сличис пробле-
ме уз залтсв да се на тај тзв. »други
круг« пређе што пре јер без производ-ње и инвестиција нема пи економског
опоравка. СР.

 

• ЈАСЕН -модарнинипеса

Нових динара је протеклих дана би-
ло, како би наш народ неком чудном
језичком логиком рекао »више него
малок. Цене робе у продавницама ко-
начно иду надоле, али чињеница је да
је све то опет скупо запосленима са 20
динара минималне зараде. Довољноје
илустративно већ м то што је за по-
трошачку корпу четворочлане поро-
лице потребио 180. дицара
Друштвсно предузеће »Тргопро-

мет« свесно да пут до новог динара
води преко тржишта сиизилоје цене
свим својим артиклима у распопу од
30 до 70 процената.
– Снизили смо ценс и вероватно

ћемо их снижавати још, али чици се     

рачуни за једно домаћинство сада
ће тешко моћи да се покрију и са
две платс, али охрабрује одлука
Савезнс владе да се цене монопо-
листа и комуналаца ставе под лупу
и ускладе.
Све се свело на трговину, произ-

водње готово да и нема мада сви
говоре о њеном оживљавању. Неко
од скономиста лепоје примстио да
вредност већ произведене робе пре-
вазилазн количину новца пуштеног
у оптицај. Једно предузеће ће бити
мотивисано да производи тек када
прода већ произведену робу, а за то
ће Бити потребно бар нсколико ме-
сеци и у том псриодује, посебно у

ЈУ УТРГОПРОМЕТОВОЈ« ПРОДАВНИЦИ: ОЧЕКУЈУ СЕ НОВА СНИЖЕЊА ЦЕНА

да ни тада робу исће имати ко да
купи, а тако ће бити и у наредних
месец-два дана каже – Милан Лазо-
вић, комерцијални дирсктор »Тр-
топромста«.
— Нових динара и даље има мало

у промсту, а од почстка примене
Програма економске реформе про-
шло је релативно мало времена да
Би се снабдевсност продавница бит-
није поправила, посебно у погледу
робе која је најтраженија: шећер,
уље и брашно, а за коју се мора
платити унапред у новим динарима.
Да бисмо до нових динара дошли
ми смо28. јануара, на основу разго-
вора са нским произвођачима који
су најавили могућност продаје робе
ма одложено плаћање, снизили цене.
То се због слабе куповис моћи гра-
ђана пије осетило по појачаном про-
мету (мада се роба продаје и за ста-
Ре динарс у односу један нови према
12 старих милиона). Свесно смо уш-
ли у озбиљан ризик да ту робу неће-
мо продати у року од седам-осам
дана када доспевају обавезе плаћа-
ња. Постоји и страх да можемо ку-
пити робу која ускоро може бити
још јефтинија. Оптерећсни смо по-
резима, али Програм не критикује-
мо, већ подржавамо: ако све буде
заживело како је замишљено за ме-
сец-два ствари ће доћи на своје мес-
то.

како платити »комуналије«

Куповна моћ становништва по-
Расла је неколико пута у односу на
пернод пре примене нових мера,
али чинисе да реалнаслика говори
како ћета илузија трајати само до
момента када стигну рачуци за
струју, комуналис услуге и телефон
чије су износе грађани рације пла-
ћали чековима без покрића. Њихје
инфлација за дан вишеструко обез-
вређивала тако да те »намсте« гра-
ђани нису ни осећали. Поменути

   

услобима отсжаног привређивања
и смањеног тржишта, илузорно
очекивати иско јаче покретање про-
изводње.
Произвођачи се стидљиво прера-

чушавају и истраумирани бауком
хиперимфлације још увек споро
снижавају цене. Када дневни пазар
у »Стотексовој« радњи износи 100
до 150 динара значи да је крајње
врсме за покрстањс ланца репро-
дукције. Не можс женска кошуља
коштати 13 минималаца ако је ди-
нар здравћ

диспаритети у ценама
и даље велики

Каода су сви првих даџа примене
економских мера испитивали терен,
па се неке радикалције промене оче“ -
кују тек сада. Процењује се да ће
Бити више робе у продавницама и
да ће ценс значајпије него прошле
недеље ићи надоле. И произвођачи,
и трговци схватају да скупу робу
неће имати ко да купи, па зато цепе
своде у нормалне пивде.

(Наставакна2. страни)

  
  
  

    

   

 

  

  

  
  
  

 



ЗБИВАЊА НА ТРЖИШТУ – ДЕСЕТ ДАНА ПОСЛЕ
 

постепена
стабилизација

(Наставак са 1. страве)
Из Београдске »Обуће« најављеноје

сишжење цена ципелама, у »Бску« и
зСтотексу« крећу са продајом на две
рате, у »Јумку« чак на пет. Ипак, дис-
паритети у ценама и даље су огромни.
Пола килограма кекса истог произво-
ђача зависно од радње у којој газарите
можете платити четири, или чак девет
димара; јунећа »кртина« може се наћи
за седам, али и за папрених 20 динара.
Има и оних кбји цене својих производа.
повећавају: у понедељак су дисвни лис-
тови поскупели за 50 процената.

у очекивању повећања промета
Приватио предузеће »Зешит-лизинг«

синзилоје цене својих производа за 15
до 40 процената:
— Ценс су смањене за очекивани

проценат инфлације који је рације у
њих обавезноуграђиван. Имамо вели“
ки избор робе и очекујемо повећање.
промета – каже Драгаца Јевтић, замс-
ник директора.
Директор приватног предузећа »Ак-

варијус« које у граду има четири пре-
храмбене продавнице, Срђан Шиљко-
вић мишљења је да:

ФАБРИКА ВАГОНА
 

— Нових динара заиста нема довољ-
но и промет јесте реално опао, али
сада исма чекова чија ог вредност об-
савређује из сата у сат. У оптицајује
здравији динар који ће за последицу
имати боље пословање.
Спас је, сви се слажу - у производ-

њи. Чинисе, ипак, да је ланац произ-
водња – роба – тржиште – новац још
увек нскако зачаран; треба му шски
чаробни штапић да би заживсо. Ово,
ипах, није бајка, али купци чекају нова.
смижења надајући се таласу појефти-
њења попут оног с почетка 1990. годи-
ме, у време Антине реформе. Струч-
њаци,међутим, тврде да појсфтињења.
узрокована појачаном конкурентнош-
ћу као тада (кад смо се још звали
(СФРЈ и било нас је много више, а и
постојали су и увоз и извоз) иису мо-
тућа. Нека велика понуда роба се не
може очекивати, а ако се илузија о
великој понуди робе уопште буде
створила Биће то због слабе потраж-
ње. Куповна моћ »просечпих«, а насје
највише,заиста је мала.

„Марина Миљковић

ПРИМЕНА НОВИХ ЕКОНОМСКИХМЕРА У ПРИВАТНОМ СЕКТОРУ ПРИВРЕДЕ
 

највише примедби
на пореску политику

• И у приватном сектору осећа се несташица новог динара • Уз позитивне ефекте
приватници указују и на недостатке у примени економског програма, посебно у
пореском систему

Програм скономског опоравка пан-
шао је на различите оцене код приват-
них предузетника још приликом њего-
вог припремања и доношења, уз кон-
статацију да приватцици ни овог пута
нису довољио консултоваци у комци-
пирању нових мера. Првих десетак да-
на примене нових скономских мера,
поред позитивших офската као што је
обарање инфлацијс и цена, по мишље-
њу краљсвачких приватних предузет-
ника показали су и некс недостатке.
То се првсиствсно по њима односи на.
тзв. двојци динар и нека решења у
области порсске политике, али и ма
недовољну стимулацију производње, а.
тиме н промста и осталих пратећих
привредних делатности. Иначе, што се
самог пословања приватног сектора
тиче у овим првим дапима примене
новог програма као и код друштвеног
сектора и овде се осећају »демје болс-
стик пре свега у недостатку новог ди-

уодмор«за раднике – путнике
Већи број радника Фабрике ва-

тона ће у наредном периоду ко-
ристити плаћено одсуство. Недос-
татак запослења и тешкоће око
набавке репроматеријала главни
су разлози за принудне одморе.
Тако је пре неколико дана и зва-
нично објашњено запосленима у
најстаријем краљевачком колект-
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иву. Због великих трошкова пре-
воза на плаћено одсуство ће оти-
ћи и већи број радника који на
посао путују из околних места.
По речима генералног директора.
Младомира Новаковића, радници
— путници са личним дохотком
који ће бити у просеку 30 динара,
неће моћи да издрже високе цене
превоза:
– Израчунали смо да у просеку

сваки радник који путује на посао.
мора да издвоји дневно бар пет
динара за превоз. То је око 150
динара месечно што са попустом
износи 120 динара. Радник је ду-
жан да плати половину, а то је
готово дупли износ од онога који
ће примити на име личног дохот-
ка. Сматрамо да је то превише и
отуда и таква размишљања.
Међу радницима је било доста

нејасноћа па зато прошлог чет-
вртка организован збор радних
људи:
= Дезинформације су учиниле

своје — каже председник фабрич-

ког синдиката Љубомир Нешо-
вић. Протествовали су људи који
путујујер су проношенеразне гла-
сине попут оних да се многи више
неће враћати у Фабрику, односно
да је то корак до отказа. Неће сви
који путују ићи на »одмор« као
што неће једино запослени из гра-
да остати на својим радним мес-
тима. Сви који тренутно немају
посла отићи ће на плаћена одсус-
тва без обзира где живе. Међу-
тим, евидентноје да су трошкови
путовања заиста превелики.

Иначе, радници Фабрике вагона.
већ два месеца нису примили лич-
ни доходак па је и то унело доста
немира међу запослене. Дакле,
плаћена одсуства су само нужно
зло у условима у којима послује и

"ради Фабрика. Само што овога
пута на принудни одмор одлази
нешто већи број радника него
што је то до сада био случај. Тре-
нутно овај вид одмора користи
преко педесет одсто запослених.

С. Петковић

 

И РАДНИЦИ МАГНОХРОМА НА ПЛАЋЕНОМ ОДСУСТВУ

нема разлога
за страховање

Одлазак већег броја радника
»Магнохрома« са такозваних ре-
жијских послова на плаћено одсу-
ство, почев од 1. фебруара, потпу-
но непотребно изазива страх од
евентуалног упућивања на тр-
жиште рада или трајно остајање.
Без посла у Индустрији. Руковод-
ство Магнохрома на овај начин
жели да се практично најбезбол-
није поднесу неизбежне последице
почетка примене Програма Са-
везне владе за реконструкцију мо-
нетарног система и привредни
опоравак земље.
Оптимална упосленост и ус-

пешност у раду су, као и до сада,
основни критеријуми приликом
упућивања радника на плаћено
одсуство. На основу тога, руково-
диоци радних целина, према за-
конским овлашћењима и уз саг-
ласност директора Предузећа, ут-
врђују спискове одговарајућег
Број радника. Ваља истаћи да на

ено одсуство одлазе радници

без обзира на квалификације и
степен стручне спреме, свуда где
нема довољно посла, од неквали-
фикованих радника до високооб-
разованих кадрова. Радници са
вишим степенима стручне спреме
који имају да понуде конкретне
програме за превазилажење по-
стојеће ситуације, могу се догово-
рити са непосредним руководио-
цима да не буду упућени на пла-
ћено одсуство. Једини услов је да
се после месец дана изврши ана-
лиза успешности реализације по-
нуђеног програма.
То значи да нико у Индустрији

у том погледу није привилегован.
Овоме би требало додати и став
Колегијума, да се на свим радним
местима где је то изводљиво при-
мени принцип ротације. Тако би
радници равноправније поделили
терет умањеног личног дохотка
док се налазе на плаћеном одсус-

тву. ~
Д. Павловић

нара за обављање финансијских тран-
сакција м платног промета. То нам је
потврдио и један број краљевачких
приватника са којима смо разговара-
ли пред закључење овог броја листа.
Мирослав Тлачинац, власпик и ди-

ректор приватног предузећа »Амига«,
истиче да су било какве мере, па и ове,
Боље од хаоса који смо имали али да
им је велика слабост што су засноване.
на стимулисању потрошње а не произ-
водње којом се м његово предузеће
бави. Због тога, ваљда, како кажс, у
производњи и производним фирмама.
тренутио исма нових динара и не види
се начин како да се до њих дође.
— Кажу да има робс а робс нема —

истиче Тлачинац. Моји производи су
везаци за грађевинарство и јавне радо-
ве а сви моји инвеститори се жале да
немају динара, да послови стоје... Оче-
кивало се да ће мерс да сузбију и рад
ма црно, односио сиву скономију, а
испада да су оши који су незаконито
пословали ван контроле и мимо жи-
Ро-рачуна сада у повољнијем положа-
ју. Нисам генерално против такси али
је велика грешка што оне нису разгра-
миченс по делатностима тако да ос-
новна делатност буде опредељујућа
(основана шифра делатности). Овако
смо сви стрпани у исти кош и то се
мора мењати,
Миле Корићанац, власник приватног

производног предузећа »Јастребар«,
подвлачи да свако жели да овај про-
грам успејер би такав успех био успех
за све, али да у овом тренутку про-
трам нема реалну подлогу јер се не
базира на производњи. По његовим

мулативне, али има и неке друге при-
медбе на порсску и нову монстаршу
политику:
— Рокови за плаћање пореза су крат-

ки и изазивају додатис трошкове.
Уместо тродневно требало би да буду
макар на 10 даца, односно три пута
месечно. Сагласан сам да се смањи
Број тарифних стопа, а испотребно је
да се плаћа један порез на зараде,
други на фирму уместо одједном па
држава нека то дели. Не свиђа ми се
што нијс прецизно утврђен рок важе-
ња примене двојпог дишара јер оваква
ситуација ствара условс поново за
шверцерске послове. Суштинаје да се
активира производња јер шта бих ја
продавао ако шема робе. Такође се
мора смањити администрација и поја-
чати одговорност и дисциплина у при-
мени мера, без пардона према било
коме м уз исти аршин за све.
Милош Гашовић, власџик призатног

предузећа ГМС, наглашава да је тре-
нутно основни проблем у примсни но-
вих мера недостатак нових дишара
због чега постоји нска врста вакума у
пословању. Доста се ради на реч и
поверсње међу пословним партисри-
ма. Добро је што цсие мирују па чак и.
падају што ће поред осталог омогући-
ти појединим фирмама да ос баве про-
изводњом уместо трговимом. То се
односи и па ГМС која сада има услове
да се пре свега бави нижењерингом,
инвестицјама и производњом што му
је м основна делатност. По Гашовиће-
вим речима, држави треба дати оно
што јој припада, али нова уредба о
таксама не уважава рсалост а то је

 

 

објављена.

 

измењена уредба о таксама
Како смо сазнали испосредио пред закључивање овог броја листа на

седници Владе Србије измењена је Уредба о увођењу посебис таког која
се плаћа за време примеме санкција међународне заједнице. Измепама су
предвиђеше броје олакшице и ослобађања и тиме удовољсио захтеву
приватних предузетиика, Детаљи ће се знати кад Уредба буде звапичио

 

речима, ако нема робе ва тржишту,
ако нема нових производа, опда нема
ни обрта ни трговинс. Програмје са-
мо добра база за решавање проблема
»социјалс« и по њему ће се све резерве.
планиране за реализацију програма
истопнти у социјалис сврхе, Поссбис
замерке упућује републичкој уредби о
таксама:
— Таксс су диверзија државе против

самозапошљавања грађана, јер једино
у приватном сектору има простора за
ново запошљавање,па и оних радника
који остану без посла отпуштањем из
друштвсних фирми. Овако држава
»сече трану на којој седи«, то јест ре-
публичка влада која доноси прописе
5ез контроле скупштине. Високе таксе
ће посебио погодити почстиике, а ми
искуснији ћемо издржати. Очекујемо
хитиес промене уредбс о таксама.
И Рашко Сворцам,један од сувлас-

ника предузећа УТИМ 3« сматра да се
урсдба о таксама мора мењати и да
таксе треба да буду селсктивне и сти-

да се већинапредузећа регистровала у
Привредном суду за више делатности
не знајући која ће им Бити осповна.
Због тога Би таксе требало плаћати
према делатности којом се предузеће
стварно Бави м то ма оспову дозволе
ниспекције и у ратама у току годинс а:
да плаћање зависи од способности
предузећа. Овако су и државна и при-
ватна предузећа и мала и вслика у
истом положају, па изгледакао да се
плаћа »рскст«. Доброје што су новим
мерама прописане олакшицеза нивес-
тиције од 100 одсто уместо 30 одсто, а
спас и опстанак за све може да буде
самб ако се мере примсне на читаву
привреду, која је лаичашо повезана и
међузависла.
То су само нека од мишљењапри-

затних предузетинка, још увск исдо-
вољно поткрепљена праксом,јер како.
рече Миле Корићанам, резултати од“
носио први сфекти примсис џовогпро-
грама моћи ће да се оцеше тек за
20-так до месец дана.

 

стални спонзори
»ибарских новости«:

ЕЛЕКТРОНИК »ДАТА«, _»БОЈАДИКС, »ДЕМИНГ«,
»ИТФ«, »ЈАСТРЕБАР«, »ЖКОМИНО ТРЕЈД«, »ЛАСЕРАа,
»ЛОПАТНИЦА«, »МАШИНАЦ«, »ГЕПАРД«, »НОВИ ко-
ЛЕКТИВ«, »БОБАНИК«, »ТИМ 3«, »ТРИОР«, »МЕТАЛ
СЕРВИС«, »ДС«, »АМИГА«, »СсДд КОМЕРЦ«, »ГЕНТЕКС«,
»ЈУКОМ«, »ШУМАДИЈАДД«, »НАЗАРЕТ«, »ЈАНХАРИ«,
»ГМС«, »БУДУЋНОСТ«,
ВИНАР«, »ИНКОШПЕД«,

»УПОЉОПРОМОЕТ«,
»АДС«,

»ГРАЂЕ-
»УКОЛОСЕУМ«, »Б

КОМПАНИ«, »ТЕРМИК«, »ЕЛВОТЕРМ«, »ЗЕНИТ ЛИ-
ЗИНГ«, »КЕОПС«.

 

 



 

ИЗ ОДЕЉЕЊА РЕПУБЛИЧКЕ ТРЖИШНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ
 

У КРАЉЕВУ

поштује
се уредба
о новом

динару
Програм рсконструкције монстар-

ног система и скономског опоравка
Југославије прошириоје хоризонт де-
ловања републичке тржишне инспек-
ције. Поред предлагања у поступку
подношења захтева за покрстање пре-
кршајног поступка и привредног пре-
ступа, новчаних казни које више нису
зансмарујуће – ниспектори имају пра-
во да одузимају робукоја се у контро-
лисаним објектима нађе без докумен-
тације.
0 промету у условима када заједно

егзистирају и стари и нови динар, по-
штовању паритета међу њима уважа-
вању Уредбе о новом динару од стра-
не трговаца, недозвољсној трговини о,
још увек, само превснтивном делова“
њу тржишне инспекције Миладин
Пантелић, начелник Одсљења. репуб-
личке тржишне инспекције у Краљеву
поред осталог каже:
— Од почетка остваривања НОВОГ

програма, а то је период од десетак
дама, тржишни инспекторисуизврши-
ли контролу близу 90 субјеката при-
вређивања на мивоу рашког округа.
Резултати нису спектакуларни, али су
обећавајући. Резултати инспекцијског
надзора У нашој општини показују да
пе дропсакоји прати Ирбграм аде“
ватно примењују. Уредба о новом ди-
нару се у потпуности поштовала, као
н паритет између старог и новог дина-
ра. Са аспекта Закона о трговини би-
до је извесних недостатака, али су они
отклоњени превентивним деловањем
тржишне инспекције.
Слика у малопродајним објектима

јетомсњена: Роба је почела да се вра-
У продавнице, ценс су видно мстак-

нуте и у распону од 75 до 200 процена-
та клизане су надоле, мада и даље
имају тренд пада.

пл 7
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Најављујући појачану и не више са-
мо превентивну контролу од стране

. тржишне инспекције, господин Панте-
лић каже да је и до сада у сарадњи са
представницима МУП-а вршена кон-
трола недозвољене трговине на пијаци
и улици. Од уличних продаваца одузе-
та је извесна количина робе. Због не-
дозвољене трговине и у легализова-
ним објектима активности инспекције
ће се интеизивирати. Инспектори су
добили и овлашћења да запсчате рад-
њу правним или физичким лицима ко-
ја робу продају без пратеће докумсн-
тацијс, ако продају робу по вишим
ценама од калкулисаних, ако прикри-
вају робу или не поштују Уредбу о
новом динару и паритет. Новчане каз-
ме су вишеструко увећане н крећу се
од 10 до 1000 динара а физичка, од-
носно од 100 до 1000 динара за пра-
вна лица, а за предузетнике од 50 до
5000 динара. За разлику од трговине у
угоститељству је било драстичног кр-
тшења прописа, па је обављање те де-
латности у иским случајсвима забра-
њено.
Веома мали обим промета, како у

приватном, тако и у друштвеном сек-
тору запажен је и од странс тржишне
инспекције.

М. Миљковић

 

СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА

стигла новчана|

помоћ
Центар за социјални рад у Краљеву

почео је јуче да уручује новчану помоћ
социјално угроженом становништву.
коју је упутила Република Србија.
Новчана помоћ износи 17 нових дина-
ра за поједницс и 33 динара за четво-
Рочлану породицу.
Социјално угроженим породицама

на сеоском подручју где није било
подсле бонова за хлеб Центар је уру-
чио по 25 кг брашна, а породицама са.
свнденције Центра уручеии су н пакс-
та са намириицама.

РБ.

 

Разговарала:

Елизабета Тодоровић

1
 

Уредбом о повом_ динару
Савезна влада је од 24јану-
ара успоставила паралелно
функционисање нових и ста-
рих динара. Како у тим во-
вим условима функционише
платин промет.

— Служба за платни промст сала
обавља два паралелна платна промста,
преко одвојецих рачуна који се воле
код мас, старим динарима платни
промет се обавља прско постојећих
жиро рачуна на уобичајсни мачин. За
обављање платног промета у новим
динарима Служба платног промста је
свим правним лицима отворила нови
жиро рачун. Нови жиро рачун се раз-
ликује од постојећих у почетном броју
(за плаћање унутар Србије почстин
Број 6 замењен је За ма 4, а за Црну
Гору почетниброј почетним бројем
5). Постојећи м нови жиро рачуни раз-
ликују се и у контролном броју, Желео
Бих да истакнем да се средства која су
исказана на постојећим жиро рачуни-
ма у старим динарима це могу прено-
сити на новоотворене рачуне, јер пије
дозвољена конверзија старих у нове
динаре, Да би правпа лица о свему
овоме била потпуно информисана,
Служба за платни промет их свакод“
невно извештава о свим променама ко-
је су се десиле на рачунима достављају-
и им два извода.
— Време од десетак дана релативноје

кратко да Би оценило како ове мере
функционишу. Предуслов за реализа-
цију мера је сређивање монстариог ха-
оса и укидање примарне емисије новца.
Иако код појединаца постоји нсверица,
чињеница је да динар из дапа у дан
постаје све чвршћи м да свако жели да
до њега дође. У прва два, три дана
платни промет је тако рећи стао. То се
м очекивало у периоду привикавања на:

 

 

 

ИЗБОРНА СКУПШТИНА ДСС ЗА КРАЉЕВАЧКИ ОГРАНАК
 

др предрагстојановић ·
нови председник

• Јачање општинских одбора, делотворнији и офанзивнији рад на терену и професио-
нализација служби, предуслов за свеукупну афирмацију Демократске странке Срби-
је, истакао Мирко Петровић, председник Извршног одбора и републички посланик е

Прошле суботе у Краљеву је идржана из-
Борна скупштина Демократске странке Ср-
Бије на којој су, поред чланова и њених

  
сампативера, присуствовали и Мирко Петро-тд, преленљини Извршио одбора и паре:
нн посланих, Драган Јочић, члан Извршлог
одбора и Алексанлар Правдић, члан Главног
одбора ове странке.
У поздравној рели Желимир Бучевац, до-

садашњи председник Општинског одбора и
један од најзаслужнијих људи за организаци“
оно и програмско утемељење Демократске
странке Србије на просторима краљевачке
општипе, осврнуо се на почетак рада и ак-
тивност странке у Краљеву. Значајнији рад,
по његовим речима, отпочео је о 15. октобра
прошле године када је Општински одбор,
захваљујући помоћи »своје централс«, заку-
пио просторије и на тај вачин створио пре-
тпоставке за организованију политичку ак-
тивност и реализацију властитих програм“
ских циљева: обарање неспособне власти,
развој демократских друштвених односа, ух-
ључивање Србије у интегративне цивилиза-
цијске токове и успостављање правне државе
као гадрнта ефикасне борбе
криминала.

против лажи и

   

  

нове Већ сада, осећа се свакод-
невио убрзање платног промста. Нови
динар у Краљеву су најпре добили п
зионсри,потом они који се фишансир
ју из буџета (здравство, школство, суд-
ство), тако да се нови дицар враћа у

 

канале платног промета. Закључно са
1, фебрузром Служба за платни про-
мет у Краљеву добила је од Народис
банке 1.950.000 нових динара. Почела
је и исплата зарада организацијама из
привреде, а зараду у новим дипарима
данас (2. П) треба да приме м наше
највеће организације »Магнохром« и
пјаан кио Пе пииљулиенр пити
више у оптицају и мислим да неће бити
проблема око исплате зарада као што
их је било пре доношења ових мера.

граду.

– Њихова улога и значај у спровође-
њу нових мера изузетно је важна. Са
њима смо благовремено одржали сас-
танке и договорили се о свим спорним
питањима. За сада у сарадњи нема
проблема.

Какваје сарадња Службе
а платин промет са осталим

  

ЧЛАНОВИ НАЈУЖЕГ РУКОВОДСТВА ДСС НА СКУПШТИНИ У КРАЉЕВУ

   

наставку скупштинског заседања било је.
говора о протеклим изборима за Народну
скупштину Републике Србије. Запажања су

7.

била објективна и критичка а све у циљу да
испољене слабости буду на време превазађо-
не. На пример, Драгомир Мајсторовић, члан
Општинског одбора, је истакао да на
шлим изборима н вије било нских
нерегуларности па разлоге изборног неуспе-
ха треба тражити и у сопственим редовима
ба Бре што је »захваљујући« Изборном
закону Демократској странки Србије треба-
сло највише гласова, у односу на све друге
политичке партије,у добијањуједног посла-
вичког места. зић сматра да ба
Број машлата ДОС у Парламсшту Био већи
да се бирачима. ије потврдило срби-
фазепорсало лидера страшке др Војислава
оштунипе и учинило више па афирмацији

осталих страначких лидера, да је улазак у
теђоре благовремешије уивље са бољим
изборним слоганом него »Има наде, који је
уопштен, и да ос изборна кампања дотицала
већег броја сопијалних слојева.
У својој дискусији Мирко Петровић, прел-

селних г одбора Демократске страш
зе и њен посланих у републичком парламс-

супер казне уз супер динар
Велику новину Савезна

влада је увела у области
а ли ће

ригорознија казнена. полити-
ка учесника у платном про-
мету натерати да се строго
придржавају законских про-
инса7

и

 

– Њихов је интерес да се убудуће
строго придржавају законских пропи-
са, Некакао илустрација послужи сле-
лећи пример. Ако правно лице новча-
ма средства нс води на рачунима
службе за платни промст н ис врши
плаћање преко тих рачуна казна за
правно лице износи од 10.000 до

000 нових динара, а за одговорно
лице у том правном лицу од 1.000 до
10.000 нових динара. Такође, за бачке.
које се код замене, продаје и куповине
новог динара за страна средства пла-
ћања не прдржавају прописа, предви-
ђена је, поред других мера, и мера
одузимања овлашћења за вршење
платног промста и кредитних послова
за иностранством,за организације ко-
је одбију да приме чек од грађана
предвиђена је и кривична одговорност
над.

101
— Зараде се исплаћују у складу са

колективним уговором, законом и
другим прописима. Утврђена је и нај-
нижа цена рада која више није једнака.
гарантованој цецирада већ можебити
и већа. Послодавац је дужан да запос-
леном исплати одговарајућу зараду У
складу са прописима,и у том смислу
могу се издвојити четири групе орга-
низација: организације из привреде
које зараду исплаћују по цени рада у
складуса појединачним,посебним или
општим колективним уговором по
сопственој одлуци организације,у за-
висмости од успешности пословања;
затимјавна предузећа која исплату за-
рада утврђују посебним колектизним.

Можете ли прокоментари-
сати и новине у исплати за-
рада радника!

 

директор Службе за платни промет

ту, сложио се са изнетим примедбама које ће,
по његовом мишљењу, бити драгоцено шску“
ство у Будућем деловању. При том је истакао:
– Ми смо млада страна која је у изборе

часио ушла да не обећа вемогуће. Недовољ-
но смоорганизовани, посебно па сеоском
подручју, немамо професионални апарат у
службама маркетинга, ишформисања и оп-
штинским одборима, али те ћемо проблеме
у ходу решавати. Нашу активност у далско
зећој мери проширићемо ка село, ве зане-
марујући наравно ин град, посебно веће

ново руководство
дес у краљеву

На Изборној скупштини Демок-
рзеке страшше Србије за ограшак
раљево изабран је нов Општин-

ски одбор од 11 чланова. За пред-
седника је изабран др Предраг
Стојановић, професор ма крагује-
вачком универзитету, за потиред-

Е Мајдрилазајено, сераа за секретара
елимир Бучевац.
Чланови Скупштине Демократ-

ске странке Србије из Краљева би.
је нзабраци па наредној седници
Општинског одбора ДСС.

 

центре, као на пример Краљево, где резуљ-пате ШД теће
А што се тиче досадашњег. новог Ре

публичког ај је вопори

      

  Краљево    

 

уговором који закључују Влада Репуб-
лихе Србије односно надлежни орган
оснивача.Следећу групу чинс организа-
ције које се финансирају из Буџета од-
носио доприноса и организације обавез-
ног социјалног осигурања које цену ра-
да за исплату зарада утврђују посебним
колективним уговором по одлуци Вла-
де и овлашћене организације синдиката.
Четврту групу чине запослени у држав-
мим оргамима и организацијама, орга-
нима и службама јединица локалне са-
моуправс, као и изабрана и постављена.
лица у тим органима, организацијама и.
службама чије се зараде утврђују у
с са законом.
– Послодавац је дужан да запосленом.

исплати одговарајућу зараду, а ако то
није у могућности дужан је да му испла-
ти најмање загарантовану исто заралуу
висици од 20 нових динара.
— Послодавац који није у могућности

да обезбеди средства за исплату гаран-
тованс нето зараде, под условом да је
претходно свим запосленима исплатио
најмање две месечне гарантованс зара-
ле у току календарске године, може не-
достајућа средства затражити од Фонда.
за исплату најнижих зарада. Ова сред-
ства од стране Фонда одобравају се у
складу са критеријумима која утврђује
Управни одбор фонда, а одобравају се
на захтев послодавца м то у виду позај-
мице. Код исплате гарантоване нето за-
раде битио је напоменути да се мора
исплатити у истом износу свим запос-
ленима и да ос налози за исплату гаран-
товане исто зараде извршавају пре ос-
талих доспелих обавеза.
— Новина је да и послодавац има

могућност да исплати део зараде и у
натури и то највише до једне трећине
укупне зараде м то само у основним
животним намирницама и средствима
за хигијену, с тим да се и на део ове
зараде плаћају прописани порези и до-
приноси. Обрачун пореза и доприноса
ход исплате зарада посматра се кумула-
тивио независнода ли исллата изврше-
на у новцу или натури и да се само до.
20 динара нс плаћа порез.
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СУСРЕТ С ПОВОДОМ: РАДОЈЕ МИЛИЈАНОВИЋ, НАЧЕЛНИК СЕКРЕТАРИЈАТА МУП-а СРБИЈЕ У КРАЉЕВУ

превентива
даје резултате

 

• Без обзира на повећање
укупно регистрованих кри-
вичних дела у прошлој годи-
ни за више од једне трећине
према 1992. години, Краљево
је и даље миран и безбедан
град • За провалнике најза-
нимљивији објекти продав-
ницеа и занатске радње • Број
провала у станове дуплиран е
Да ли у Краљеву постоји ор-
ганизовани криминал7 • При-
мања радника најризичније
професије на нивоу просека
свих запослених у Републици

На подручју које покрива краље-
вачки Секретаријат МУП-а Србије
у прошлој години према 1992. Број
укупно регистрованих кривичних
дела повећан је за око 35 одсто.
Тачније, прошле године регистрова-
ноје 2.839, а 1992. године 2.105 кри-
вичних дела. Пораст регистрованих
кривичних дела односи се ва област
класичног криминалитета, који је
према 1992. години увећан за 759
дела или за око 42 одсто, Изненађу-
јуће је, међутим,с обзиром на укуп-
не друштвене прилике, да број от-
кривених кривичних дела из облас-
ти привредног криминала Бележи
известан пад.
У структури регистрованих кри-

вичних дела већи пораст од имовин-
ских деликата који у укупној струк-
тури кривичних дела учествују са 83
одсто, бележе крађе са 61 процен-
том (379 у прошлој према 235 регис-
трованих 1992. године) и тешке кра-
ђе са око 59 одсто, односно 1.609 у
прошлој према 1.014 у 1992. години.
А у укупном повећању регистрова-
них кривичних дела општег крими-
валитета учествују са 97 одсто.
— Од укупно регистрованих тежих

крађа, каже за »ИН«Радоје Милија-
новећ, начелник Секретаријата
МУП-а Србијс у Краљеву, обија-
њем и проваљивањем извршен је
највећи број ових кривичних. дела.

 

Др Верољуб Дугалић рођен је
1955. године у Брезови (Студени-
ца). Гимназију је завршио у Кра-
љеву (1974.), а Економски фа-
Ккултет у Крагујевцу (1979.). Ма-
тистрирао је у Београду 1987.го-
дине са темом »Монетарна поли-
тика у југословенској привреди –
теоријска и емпиријска анали-
за«. Докторску дисертацију под
називом »Функционисање тр-
жишта у савременим условима«
одбранио је на Економском фа-
култету У Крагујевцу 1982. годи-
не. Објавио је више од тридесет
научних и стручних радова. Тре-
нутно ради као доцент на пред-
мету Међународне финансије на
Економском факултету у Крагу-
јевцу. У овом и наредном броју
листа објављујемо његов осврт
на најновију монетарну реформу
у Југославији.

 

У пошсдсљак, 24. јапуара започело
је остваривање Програма мошстарис
реконструкције и стабилизације ско-
момског система. Програм обухвата
читав низ скономских инструмената а
посебна пажња је посвећена коџшипи-
раз“ потпуно нове буџетске политике.
засноване на уравнотежењу прихода и.
расхода. У структури прихода доми-
мирају реалин извори – порезина пр-
вом месту, потом таксг и царице. По-
ред тога, разрађен је систем социјал-.
цих мера којим је терст социјалне по-
моћи пребачен у потпуности на држа-
ву док је предузећима остављена нс-
кључиво скономска функција. Разра-
ђенаје политика доходака и утврђива-
ња гараптованих зарада и пензија, а
дат је и читав низ пратећих мера чији
је задатак да омогућестварање услова
за постизање основних циљева.
Централно место у Програму, ипак,

првпада монстарној реформи. Основ“
не претпоставке па којима почива ре-
конструкција монетарног система су
следеће: а) уводи се нови динар; 5)
угврђује се подлога (покрићс) од злата.

  

Најчешћи објекти тежих крађа из-
вршених обијањем и проваљивањем
су продавнице и занатске радње,
станови и зутомобили. Знатноје по-
већан Број провала у станове, за 113
одсто, али и Број тешких крађа ау-
томобила који у укупном броју ре-
гистрованих кривичних дела учес-
твују у све већем броју. У прошлој
години забележен је пораст ових де-
ликта за око 40 одсто. Иначе, про-
ценат расветљених кривичних дела
је 54 одсто, док је проценат ефикас-
пости у откривању и расветљавању
кривичних дела свакако већи, имају-
ћи у виду да смо са порастом тих.
деликта и ми све ефикаснији.

малолетници слабих нерава
 

Крвни дедикти на овом подручју
бележе пораст за око тридесет про-
пената, а у укупној структури регис-
трованих кривичних дела учествују
са два одсто. Од тежих дела регис-
трована су три убиства колико и
претходне године, и два убиства у
покушају што је знатно мање него
1992. године када је регистровано 10'
оваквих дела, 21 случај тешких те-
лесних повреда итд. Осим тога, уз
употребу или претњу ватреним ору-
жјем регистрован јеједан покушај
убиства, две тешке телесне повреде
и један случај угрожавања опасним
оруђем. И Број овихкривичних дела.
је у паду, истиче начелник Милија-
новић и указује на забрињавајући
пораст малолетничке деликвенције
и криминала:
— Број пријављених малолетних

лица за извршена кривична дела у
порастује за око 35 одсто и посебно
забрињава податак да је реч у већи-
ни о млађим малолетницима а нај-

чешће су то деда узраста до 14 го-
дина, и њихов број је увећан за 150
процената.
Начелник Милијановић наглаша-

ва да проблематика привредног кри-
минала заслужује посебну пажњу у

 

БЕЗ ДОБРОГ СУДСТВА НАШ РАД СЕ
ОБЕЗВРЕЂУЈЕ – РАДОЈЕ МИЛИЈАНО-
ВИЋ, НАЧЕЛНИК СЕКРЕТАРИЈАТА

МУП-А У КРАЉЕВУ|

раду Секретаријата, посебно. по-
следњих година када је распадањем
Бивше Југославије пословање запо-
чело да се развија мимо позитивних
закона. У том периоду отежано је
откривање тих кривичних дела пре
свега због мањкавости законске ре-
гулативе.
— Најновије мере Савезнеи репуб-

личких влада уверен сам да ће ути-
цати позитивно на већину грађана,
па и смањење криминала. Свесни
смо такође ш својих обавеза које
ћемо извршавати ефикасније и тако
сваком грађанину да обезбедимо
мир, личну и имовинску сигурност,
што нам је био јесте пре дни
задатак: ~

МОНЕТАРНА РЕФОРМА. У ТЕОРИЈИ МИ ПРАКСИ (1)

 

   

добро судство десна рука МУП-а

Да ли у нашој средини постоје об-
лици организованог криминалат
— Постоји зачетак организованог

криминала, оног класичног али и
привредног. Наше службе прошле
године поднеле су кривичне пријаве
против више лица за која постоји
основана сумња да су организовано
вршила кривична дела. Примера ра-
ди, речје о групи у »Југобанци« од
12 лица са укупно оптужених 20 гра-
Ђана, потом дванаесточлана група.
која се бавила »рскетом«, па орга-
низована трупа од 17 лица која је
извршила више од стотиву тешких
провалних крађа и једна група од 25
лица која је на ширем подручју Ре-
публике Србије извршила више кри-
вичних дела тешке крађе аутомоби-
ла. Осим њих радници нашег Секре-
таријата открили су и више група
које су оргаизовано проваљивале у.
„куће и станове,

Да ли је Краљево безбедан град
према осталим градовима у Србији
– И поред опште напетости у

друштву, по нашој оцени задржано
је повољно стање безбедности.
Укупна активност радника Секрета-

ријата, а посебно превентивна де-
латност, допринела је спречавању и

сузбијању најтежих прекршаја и
онемогућавање свентуалног нару-
шавања јавног реда и мира у већем
обиму. Треба истаћи да има добрих
примера помоћи грађана у расвет-
љавању посебно тежих кривичних
дела. Мисматрамодаје рат и укуп-
но сложено стање у земљи утицало
да сарадња грађана и припадника
МУП-а буде на високом нивоу. С
обзиром на све показатеље, Краље-

во је миран и безбедан град. У при-
лог томе говоре и чињеницеда нису
регистрована тежа и Безобзирна
кривична дела, као ни прекршаји
чије Би вршење изазвало веће узне-
мирење грађана и уопште јавности.
Каква је стручна н кадровска оп-

ремљеност Секретаријата2
— Ја сам задовољан оспособље-

ношћу радника Секретаријата, ме-
ђутим, техничка опремљеност, по-
себно у овом тренутку, ве задово-
љава неопходност замене ишли на-
Бавке савременије техничке опреме
с обзаром на појаву модерно оп-
ремљених починилаца кривичних
дела и откривених метода. Уз то,
треба рећи да је материјалнистатус
радника Секретаријата на нивоуве-
ћине грађана, не само Краљева, ко-
ји живе од свог ра
Шта краљевачком Секретаријату

недостаје да би ефикасност у раду
била већа и како би Краљево остао

 

    

  

 

 

 

ст рада припадника
органа унутрашњих послова утиче
више чинилаца. Издвојио бих најпре
неопходност за бољу, односно ква-
литетнију сарадњу и садејство, па
ако хоћете и заједнички рад са оста-
лим субјектима, а првенствено са
правосудним органима где се углав-
ном финализира рад ове службе,за-
тим са финансијском полицијом и
инспекцијским службама. Протекли
период и нашу“ активност не прати
ни адекватна законска регулатива,
јер до сада није изнашла права реше“
ња како у условима енормне инфла-
ције пратити кривична дела чије је
Битно обележје причињена матери-
јална штета и како санкционисати
нове појаве облике кривичних дела
која се у целини не могу сврстати у
постојећа. То се најчешће завршава-
ло повољно по извршиоце, па чак и
погодовало вршењу нских кривич-
них дела, а самим тимје обезвређи-
ван наш рад, рекао је за »ИН« Радо-
је Милијановић, начелник краљевач-
ког Секретаријата МУП-а Србије.

Д. Вукићевић

 

  
   

стабилност динара– основни циљ
м конвертибилиих валута за мовчацу
емисију; в) успоставља се иштериа кош-
вертибилност, односно ост за-
меме новог динара за коивертибилис
динарс; г) формира се девизии на
партитсту један нови динар —
немачка марка; д) регулисање новча-
мог оптицаја врши се коштигентира-
њем квота, а не преко флуктуација
каматне стопе; ђ)одређује се (рслатив-.
мо) сскоштиа стопа из чега се.
изводи и одговарајућа каматца поли
тика, и е) упрелазиом периоду посто-
јаће двојни шовчаци систем у којем
фупкци стари (исконвер
ни) и нови (конвертибилни) динари. _

моистарцих мера указује
ма два основџа закључка. Прво, сва
рашења у оквиру монстарне реформе
усмерена су ка постизању ИЛ-
НОСТИ динара. При томс се под
унутрашњом шћу динара
подразумсва нспромешљива куповна
смага, дсено обуздавање ипфлације
а спољашња стабилиост представља
испромешљиву цепу дишара у међупа-
родним размерама, тј. чврст девизни.
куре. Други закључак у вези моистар-
них мера одмоси се ма њихову међу-
собну усклађеност и потаушу подређе“
ност остварењу осиовног циља пости=
зању стабилног дицара. Од пстходис
копстатације одудара само "решење
којимје предвиђено истовремено фуп-
химонисање и нових и старих динара,
У образлагању Програма, аутори

нису на довољио убедљив начин објас-
нилиразлоге због којих су задржани и
стари дишари у оптицају. Разлози мо-
гу бити вишеструки: а) техничке при-
роде – због недостатка нових динара у
првим даџима спровођења Програма.
и недовољне количине ситних апосна;
5) због повећања поверења у нове ди“
наре, конвертибилне и са подлогом,у
одиосу ма старс дицарс, искоиверти-
Билие и без подлоге, и в) због, свешту-
алних, потреба за Убациванње додат-
мих количица повца из примарпе сми-
сије — рестриктивна мошстарна поли-
тика искључује смисију нових динара
Без покрића а убацивање старих дина-
ра може представљати начин за фи-
мансирање нспокривемих буџстских м-
здатака.
Ђез обзира на разлоге због којих су

стари динари задржани у оптицају,

  

 

ово решење нити је комзистентио са |
осталим монстаршим мерама нити
представља допринос у стварању ста-
билности новог динара и поверења
јавности у погледу његове будућнос-
ти. Напротив, ово је једио од слабих
места у Програму и исопходноје Бр-
же увођење једионовчаног система и
повлачење старих динара из оптицаја.
Током претходних дана, два су пи:

“тања највише заокупљала пажњу јав-
оси кад је у питању монстарна ре-
форма:1) каква је сличност овог Про-
грама са комцептом из 1989. годмнс
(гзв. »Антин програм«) м 2) шта се
може очекивати од спровођења моне-
|рве РАНИА“ и читавог Про-
грама у це

поређење са »антиним про-

грамом«
 

Економски програм, који је 20. де“
нембра 1989. г. на спсктакуларан на-
чин изложио председник владс Амте
Марковић, такође је обухватио читав
низ мера усмерених ка дугорочиој ста-
билизацији скономског система. Мере
монетарне политике су имале значајно.
место и у овом Програму: а) прогла-
шена је спољашња конвертибилиост —
динарсе, без ограничења, могао заме“
Њивати за конвертибилне валуте икб;
тирао се на међумародним берзама.
новца; 6) утврђенаје девизна подлога
за новац у оптицају; в) девизни курс је
одређен на осиову паритета седам ди“
нара – једна нсмачка марка; г) поли-
тика каматних стопа одређена је при
нципима реалце есконтне стопе и сло-
Бодно формираних банкарских кама-
та; д) количина новца у оптицају регу-
лисана је кредитном политиком сми-
сионс банке у којој доминирајући зна-
чај има кредитирање селсктивних на-
меша — припрема за извоз, извоз и
пољопривредна производња,с) упорс-
до са монстарном реформом, спрово-
ђена је санација банака н финансијских.
институција.
Већ на први поглед, може се закљу-

чити да је основна сличност у моне-
тарној реформи, спроведеној 1989. у
односу на најновије промене, у про-

  

глашавању конвертибилиости дипара.
Уколико се занемари увођење подло-
те, што је нужна претпоставка коивер-
тибилности, сличности између ових
програма суштинског карактера, за-
право, и нема. Много је више разлика,
у погледу избора ниструмената и по:
стављеном циљу мопстарџих проме-
на. Девизна подлога 1989. г. је износ-
ла исколико милијарди долара – да“
нас, како је саопштено до 500 милиона
долара. У новчаној смисији, раније су
доминирали селективих кредити — са-
да. су сасвим искључени. Убацивање
новца у оптицај билоје знатно либс-
ралније у »Антином. програму« – у
најновијем Програму је новчана сми-
сија сасвим ограничена девизним ре-
зервама. Динар из 1989. г. је имао
потпуну спољашњу коивсртибилност,
тј. замсиљивост за конвертибилие ва
луте и котирање на светским берзама
— нови динар има само иштерну коп-
вертибилност,тј: могућност замене за.
иностранс валуте у унутрашњем про-
мету без појављивања па међународ-
ним тржиштима новца. Осповни сми-
сао монстарних мера из 1989. је у
стварању услова за слободније дело-
вање тржишта = пајповија монстарма
реформа имаза циљ стварање стабил-
ног динара. Коначно, ахо се имају у
вилу разлике у општим условима
(стопа инфлације, крстање и обим
друштвеног“ производа, исзапосле-
мост, могућност коришћења иностра-
них кредита, извоз и увоз роба. .). мо-
же се недвосмислено закључити даје
ммого више разлика него сличности
између ова два програма.

динар из 1883. године

  

Ако се већ траже сличности моне-
тарне реконструкције са сличним ре-
зиењима из прошлости, требало би
имати у вилу нска решења из наше,
нешто старије и пребрзо заборављене,
прошлости. Заборављсна су или недо-
вољно позната иска искуства из наше
праксе између два светска рата и пре
тога.
Наиме, Законом о Народној банци

Краљевине Србије од 6. јануара 1883,

  

уведена је златна подлога за смитова-
ње папирних новчаница од 40% уз
могућност да се злато може заменити
сребром највише до једне четвртине.
Односно, у оптицају се могло појави-
ти мајвише два и по пута више палир-
них новчаница него што износи злат-
но покриће уз обавезу Народне баџке
да »сваку своју Банкноту од сто дина-
ра замеши у злато по пуној номинал-
ној вредности и 6с3 икаква одбитка,
чим'се у њезиној главној каси подиссе
итаква размсназатражи«
Одмах након пуштања у оптицај

мовчаница са златним покрићсм, џа-
ступила је права опсада банкарских
зшалтера како би се папирпи димари
замснили за злато – сличност са на-
том данашњом ствариошћује потпу-
на.
Како је тадашња Народна банка ре-

шшилајовај проблемВрло једноставно
— доследно и без изузстка је поштова-
ла обавезу о златном покрићу. У пр-
војтодини паком убацивања папирних.
новчаница, Народна башка је имала
покрићеза 1.317.680. дин:
вала је само 781.800 ди:
начин су све папирне по
да буду претворене у злато без било
каквих потешкоћа, чах да су ист
мено. поднете на замсну, и Наро;
Банкаје стекла ПОТПУНО ПОВЕРЕ

ЊЕ јавности. Поверсње је са
јер је Народна банка у по
поштовала златно покриће
годинама првог свет
веност новчаницаизи
Ради илустрације начина накоји је

Народна баџка пословала и штитила
свој углед, може се џавести податак да.
је за време трајања првог светског ра-
та, одобрила кредите домаћим новча-
мим заводима у укупном износу од
1.420.000 динара ради враћања улога
на штедњу поштоје држава гаранто-
вала сигурност штедних улога.
Наконзавршстка првог светског ра-

та, због великих разарања и разоре-
ности привреде, смитованаје велика
количиша папирних дишара ради по-
крића државних раскода. Зато је уки-
муга могућност заменс динара за зла-
то, тј. престалаје унутрашња конвер-
тибилност.

 

 

 

  
  

  

   

   

  

  ла 96,1%!

 Ма ложаен



  

 

ДРУШТВЕНА ХРОНИКА

 

немарност
'У Здравственом центру »Студе-

ница« у Краљеву поред Антиту-
Берколозног диспанзера већ чети-
ри године прикованаје за ледину
некада популарна похретна Зубна.
амбуланта која је, узгред речено,
крстарила краљевачким селима
пуних десет година од Западне
Мораве па све до Рудна и Студе-
нице. Сеоској деци пружана је
комплетна стоматолошка зашти-
та осим протетике. Све је унутра.
функционисало као прецизан ча-
совник, од стерилизатора до рен-
ген-апарата. Да је којим случајем.
то видео неки педантни Швајца-
рац, тешко да би поверовао да
Србија има тако организовану
превентиву. Возило са уређајима.
чешке производње било је проце-
њено на око 100.000 марака.
Сада на жалост, амбуланта је

потпуно демолирана и упропаш-
ћена! Пунс четири године черула-
лису лопови све што су стигли и
штасу хтели. Чини се да ни Ван-
дали, који су некада пустошили
Европом, не би били тако сурови
и немилосрдни. Прича би имала
јоп: трагичније последице да се
главна сестра зубне службе Сла-
вица Нанићније досетила у минут
до дванаест да стави под кључ
комору за ренген филмове и још
неки ситан инвентар и да спаси
што се спасити може. Истина,
поднесено је СУП-у много прија-
ва против непознатих учинилаца,
али какве вајде од тога кад још
није идентификован ниједан крал-
љивац скупоцене опреме. Ко зна,
можда се у том колу лоповлука
налази и неко из Здравственог
центра7 Није ли можда неки сто-
матолог бацио око на стомато-
лошку опрему за своју приватну

  

ординацију Времена су данас
мучна и тешка. Ништа не треба
искључити.
Остаје нејасно зашто је покрет-

на зубна амбуланта пре четири
године избачена из болничког
круга кад је тамо била под при-
смотром чувара“! Шта је навело
тадашљњег директора Медипин-
ског центра Благоја Наупарца на
тај корак, вероватно само он једи-
низна. Билокако било, већ поме-
нута главна сестра упутилаје 19.
јула прошле године писмо дирек-
"тору Здравственог центра »Студе-
ница« са молбом да се возило
врати у круг Болнице. У против-
ном, како је нагласила у писму, не
жели да сноси одговорност за. јед-
ну овакву небригу и немарност.
То је био повод да се обратимо
директору Здравственог центра
»Студеница« доктору Радету Ву-
кашиновићу и да поразговарамо
о несуђеној амбуланти и њевој да-
љој судбини.
Др Раде Вукашиновић, директор.

Здравственог центра »Студеница«
о несуђеној амбуланти и њеној да-
љој судбини поредосталог каже:
— Констатовали смо записнички

шта је све скинуто са покретне
амбуланте. Скинути су само спо-
љашњи делови што значи да су то
чинили људи са стране а не наши
стоматолози. Има и пријава
СУП-у али никада није ништа. от-
кривено. Амбуланту ћемо за про-
леће, у априлу пребацити у круг
Болнице. Када здравство стане на
ноге пошто је сва потребна опре-
ма унутар амбуланте, надам се да
ћемо је поново ставити у функци-
ју за сеоско подручје општине.
Требају нам само средства да 06-
новимо њен рад.

Здравство нема пара, о томе и
врапци причају. Тавори у сиро-
машту и грца у дуговима. Па зар
треба дозволити да се здравствени
радници овако неодговорно одно-
се према државној имовини. Тако
понашање, заиста заслужује сваку
осуду. Докле ћемо државну имо-
вину третирати као »Алајбегову
сламу«д Марко Марковић

08, 0",5
 

ЛОВАЧКИ КУТАК

успешна
годишња скупштина
Прошлог петка одржана је Скуп-

шттима ловаца ЛОВАЧКОГ ДРУШВА
УКРАЉЕВО« са уобичајеним али увек
актуелним дисвиим редом: извештај о
раду друштва у 1993., утврђивање ви-
сиче чланарнне, обавезе ловаца за
1994. год. и именовање почасних лова-

ца друштва.
Велики Брај дискутаната са добро-

намерним дискусијама и предлозима

  

огла

  
почетном ценом

са почетном ценом ...

 

   са почетном ценом ...

кругу фабрике.

возила.

»ЕКОНОМ« ФАБРИКА МЕТАЛНЕ ОПРЕМЕ УШЋЕ

Јавну лицитацију за продају:

1. Половно путвичко возило »Арђента«
у возном стањугод. производње 1985. са:
  

   
2. Половио терстно возило »ТАМ« 110 Т-10 није

у возном стању год. производње 1978.

   
  

3. Теретно возило »Застава« ТИП 8310
у возном стању год. производње 1985.

      

Возила се могу видети сваког дана од 6 до 14 сати у кругу
Фабрике ЕКОНОМ или позвати на телефон 036/831-263.

Лицитација ће се одржати дана 19. 02. 1994. године у 10сати у.

Право учешћа на лицитацију имају сва правна и физичка лица
са обавезним учешћем депозита у износу од 10% од вредности
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  .. 1.500;00 нов. дин.

     
        

 

2.000,00 нов. дин.

 

      
      

   
6.500,00 нов. дин.

       

        
          
       
     

        
      

     

дао је позитиван тон раду Скупштине.
У анализи председника друштва ЛА-
ЗАРА ВУЧКОВИЋА домицирао је
проблем рада фазанерије као и фипа |
сијско стање друштва које је и поред
многих проблема на ПОЗИТИВНОЈ
НУЛИ. Међутим, када је реч о висини
мланарине, ВУЧКОВИЋје био јасан и
убедљив потенцирајући да је ЛД
»КРАЉЕВО« добровољно друштво
које има за пиљ првсиствено узгој и
заштиту дивљачи па онда лов, Пред-
седништво друштва разматралоје мо-
тућност опсташка и живљења друштва.
У овој ситуацији и једини излаз вили у
скомомској чланарими, односно чла-
марнин прописаној законом и по цену
смањења броја чланова.

Делсгати Скупштине донели су од-
луку да чланарина за наредну ловну
сезону износи 30 дин. са могућношћу
плећања у 3 рате и то:

1. рата 10 дин. плаћање закључно са
19. фебруаром

2. рата 10 дин, плаћање закључно са.
30. априлом

3. рата 10 дим. плаћање закључно са
30. септембром

ма за почаснеловце износи
6 лиш. са могућношћу плаћања у 3
рате,
Након завршетка Скупштинестекао.

се утисак да је зећина делегата била
задовољна, верујући у ловачке.

почиње припреме|
Мапамеша

Карапанџић Меј4пр
играча изврше у недељу 6.
Јарчујачани су у---3<"под:

правом

  

   
– ПРОДАЈА И КУПОВИНА СТАНОВА, КУЋА,
ПОСЛОВНОГ ПРОСТОРА И ПЛАЦЕВА
– ЗАКУП СТАМБЕНОГ И ПОСЛОВНОГ
ПРОСТОРА – БЕСПЛАТНИ ОГЛАСИ

    – ИНФОРМАЦИЈЕ О НЕКРЕТНИНАМА НА
ОГЛАСНОЈ ТАБЛИ АГЕНЦИЈЕ,
ТЕЛЕФОНОМ ИЛИ ТЕЛЕФАКС ПОРУКОМ
– ПОСЕБНИ ОГЛАСИ ЗА ЕКСКЛУЗИВНЕ
ПОНУДЕ

      

 

  

 

_ АГЕНЦИЈА ЗА ПРОМЕТ НЕКРЕТНИНА
|

»КУ ЗБАК«
д РОГАЛИ КРАЉЕВО,Х. ВЕЉКОВА64, ТЕЛ. 036/22-681

" радно време: 815 и17 -20ћ, суботом 8–—14ћ

 

   
 
   ГРЧКА : : 2:

МАЂАРСКА. Обавештење: Због велике понуде некретнина, у

циљу равноправног оглашавања, информације о
појединим становима, кућама, локалима и плаце-

вима агенција ће саопштавати преко огласне табле
у својим просторијама, у ул. Х. Вељкова 64.

      
  

 

СТАНОВИ      
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6ч,
ПРОТЕСТНИ СКУП ШТЕДИША ПРИВАТНИХ И ДРЖАВНИХ БАНАКА

удруживањем до
уложеног новца

• Оштећене штедише из Краљева, без обзира у којој им је банци новац заробљев,
треба да се заједнички организују јер им је свима витерес исти е Формиран је
седмочлани заједнички Одбор штелнша који ће контактирати са сличним оргаши-

зацијама у другим градовима и надлежним државним институцијама

 

ДРЖАВА МОРА ДА НАС ЗАШТИТИ: ОШТЕЋЕНЕ ШТЕДИШЕ НА ГРАДСКОМ ТРГУ.
У КРАЉЕВУ

На позив Одбора штедиша Сри
ско-моравске Банкс« прошлог петка се
на градском тргу окупило неколико
стотина оштећених штедиша приват-
них банака, као и власници тзв. старе
девизис штедње у државцим банкама.
Овом приликом формиран је седмоч-
лаци заједички Одбор који ће пред
стављати штедише из Краљева у кон-
тактима са сличним удружењима у
другим градовима ради договорао за-
једничком деловању. Порсд тога, овај
Одбор ће са пстицијом, коју треба да
потпише што већи број оштећених гра-
Ђапа, посетити надлежне миституције у
Републици, као и Анкстин одбор Са-
везне скупштине који испитује послова-

плаћам одмах.

век, јер динар|

марке или да улажемоунеку ро'
а све обезврсдила. Дово.  

  

обезбедим бољи стандард.

 
мене, 

 

ГЕРИ4
»ШТАМИСЛИТЕ У ЦЕНАМАИНОВ: (ИНАРИМА«Т

»лакше се дише«...
ДРАТАН ХАМОВИЋ: – За садаје бољс, али
питањеје до када ће то потрајати. Од мских две
мархе плате, од пре месец дана или нешто мање,
лакше је дисати макар и у овим скученим прили-
кама. Остао је онај зазор нсмања, који смо при-
хватили у оваквим околностима... али може ма-
лослободније да се мисли, Када идем у купови=
ну нађе се који нови диар. Куповинаи уопште
потребе сведене су на мипимум. »Режијев, стана-
Рину, струју по старом »псизионерском обичају«

СЛАВИЦА НАНИЋ: – Па сада може л
се снађе и можемо лакше да купујемо. Рације
смо морали добивснс дишаре да прстварамо у

јер је инфла-
ло мовца још увск

о јер дугоје трајала беспарица. Примила
сам плату која мије прсвише велика али могу бар
да купим и да плацирам, самим тим да себи.

    

БИСА ЖИВКОВИЋ: – Ја мислимда ће са »упере.

дипаром бити све супср и уреду; По мени биће све «
добро.до сала је био хаос. Много више купујем
ове осдмице исго рације. Знате, ја сам пензионер и
од своје пензије купила сам. баш доста. Сада па
пијани купујем за наше динаре, примају их. А да,
вам искренокажем шикала нисам куповала за мар-
ко, тешко сам об сиалазила м са старим шарама.
Колико бу се само пута мењале. Кажем вам од
пезвије, од 20 димара купила сам џамирнине, плати-
ла режије и јошми је остало. Била бих пресрећна
да овако и остане.али то зависи од других, не год

ње Дафимсит и Југоскандик башке. Јед-
на од главних сугестија Ашкстном од-
Бору биће да испитивање пословања
треба проширити на све банке.
Организатори овог скупа, чланови

Одбора штедиша »Српско-моравске.
башкс«, истакли су да је циљ овог про-
тестног скупљања уједињење свих о-
зштећених штедиша, без обзира у којој
им је банци новац заробљен, јер су им.
свима интереси исти. Помало разоча-
рани, по њиховом мишљењу слабим
одзивом штедиша, истакли су да није
чудо што држава ис обраћа пажњу на:
њихово захтеве, јер ш овим показују.
немоћ и помирсиост са ситуацијом.
Више говоринка је изразило своју

УУ:   

  

   

 

  

 

    

 

НИЛО РИСТИЋ - ДАЧО: – Цене

су

изван-
за а могле би да буду још пи“КИМ с
Бојим да ће доћи до мимирања тих цена... већ је
почело, Ево »Политика« је поскупсла на 30 пара,
то је 50 одсто више. Миоге ствари ће морати да
се предузму да се очува овакво стање. Ово је
право благостање, нарочито за пензионере који су
мало подигли главу. Сигуран сам да ће ово марод
подржати и ме само то, већ ће се борити да овако.
и остане. Неопходно би билода се оснују Савети
потрошача, који би пратили крстање и давали
предлоге да се ово сачува, Дилерима је кратак

постао средство плаћања, значи продро је у народ. То је
знак за благостање. Све шлаћам у новим дипарима м сада је то
издржљиво. Можда је мало скупо грејање, а струју још нисам платио,

  

кшс да

 
 Приредила Г. Фримел.

огорчешост због најчешћег одговора
које добијају од надлежних код којих
Фу тражили помоћ: »Ко вас је терао да.
дајете новац у приватне бакеј« Говор-
ници су истакли да је држава дужна да
станс уз штедише и заштити њихове
интересе, тј. врати бар уложсци новац,
јер је приватним бацкама дала дозволу
за рад. Поред тога, израженаје сумња
у ефекте рада и легитимибот мланова
Ацкстиог одбора Савезне скупштипе.

Р. Весковић

крста.

по списковима

 
из Краљева.

народна кухиња
од 7. фебруара

За најугроженије становнике, Општинска организација Црвеног
, од седмог фебруара отвара народнукухињу, која би

радила по принципу преузимање хране — одлучено је на последњој
седници Извршног одбора СО Краљево. Овим програмом предве
ноје да се у почетку припремама око 300 оброка дневно. П ПРЕ
које ве Буду могле да преузму готов оброк, због удаљености,
ће да преузму основне намирнице потребне за припрему оброка.
Општина ће уступити кухињу вртића »ОлгеЈовичић — Рита« и
раднике из дечијег одмаралишта на. Гочу,док ће намирнице обезбе-
Ђивати Међународна федерација Црвеног крста. Оброци ће седелити

Центра за социјални рад. т М
Поредтога, закључено је да се порези.

новим валоризованим ценама, односно по сто
Примера ради један члан сеоског домаћинства саосигурањем плаћа-_
"ће 150 динара. Чланови Одбора ин
уговора о прикључењу Гимназије и Те:
централног грејања »Топлане«. На истој седници усвојен је и нови
Статут Јавног стамбеног предузећа Краљево, а за директора овог
предузећа изабрана је Мирјана Лишанин,дипломирани скономиска.

 

| позив ДОБРИМ ЉУДИМА

  

жеља звана - корак
МИзлет до Мораве прошлог јуна

трагично је преокренуо живот 18-го-
дишњег Александра  Мијајловића,
свршеног ученика другог разреда
Медицинске школе у Краљеву. По-
сле кобног скока у реку младић је
тешко повредио кичмени пршљен и
остао непокретан. У протеклих се-
дам месеци, колико траје Борба за
оздрављење, а. коју води у РХ Цен-
тру Стари Слацкамен, побољшање
је утолико што Александар покреће
руке. Жеља, снага и воља да опет
почне да живи као његови вршњаци
носи овог младића свих дана и месе-
пи откакоје допао постеље. Лекари

 

  
    овој години плаћају по

„стопи већој 20 пута.

умисани су о реализацији
школе на инсталацију

Т.Ф.  
ОБРАЧУН ПО БЛОК-ТАРИФИ И ДАЉЕ НА СНАЗИ

_рачуни за струју
почетком седмице
Када се аконтација из обрачуна.

од 30. новембра прошле године
подели са 140 добија се номинални
и знос у новим динарима за дугова-
ње краљевачкој »Електродистрибу-
цији« који су потрошачи били дуж-
ни да уплате до 31. јануара. У про-
тивном — зарачунаваћс се камата.
која представља индекс раста цена

на мало увећан за 1,2 процената. За:
период од24. јануара камата износи
181.030 процената.
Од Зорана Кисића, референта у

»Електродистибуцији« сазнајемо да
је очитавање бројала обављено 24.
јануара. Нове цене су од тог датума.
више за 78,96 процената за дома-
ћинства, а за индустријске потроша-

че 170,69 пропената. Тако сада један
киловат-сат по вишој тарифи код

двотарифног бројила кошта 0,0262
динара. По нижој тарифи кило-
ват-сат стаје 0,0156 динара, а код
једнотарифног бројила 0,0209 дина-
Ра. Како је ва снази и даље Одлука
о општем условима о' испоруци
електричне енергије важи и даље да
бе аконтадија уплаћује до15. у месе-
цу.
Обрачун по старим, пондериса-

ним ценама од пре 24. јануара је у.
изради, а користи се Блок-тарифа.
(сврставање потрошача у блокове
потрошње) која ће се примењивати
и у фебруару јер има задатак да
смањи Бар удар ва. електроснергет-
ски систем. У »Електродистибуци-
ји« још памте обрачун од 30. новем-
Бра када је, после ендрмне потрош-
ње струје. фактура за 43.500 потро-
тнача износила укупно 1000 марака.

у динарској противвредности, а
кроз седам данаје то Био износ који
се мога покрити са само 100 мара-
ка.

М. Миљковић

управо утичу да је то најваж!
мада избегавају дају прогнозу о
његовој Будући
Добар наговештај да би млади

Мијајловић могао да стане на ноге,
речју да се врати животу пре несре-
ће, њему и родитељима – Вери и
Момчилу, радницима »Магнохро-

    
 

 

  

 

АЛЕКСАНДАР МИЈАЈЛОВИЋ
СУСТАЈЕ У БОРБИЗА ЗДРАВЉЕ

НЕ ПО-

макоја, иначе, наизменичнонепре-
кадно бдију нал сином, даје кинески
лекар Ганг Ксне Менг, која, посред-
ством једне агенције, већ две године
са сарадницима ординира у Београ-
ду и одређене случајеве повреда кич-
ме лечи са завидним успехом. Кине-
ски доктор је тражио увид у меди-
цинску документацију младића из
Краљева и пристао је да га узме у
третман,који у зависности од тежи-
не повреде траје у циклусима од три
месеца до годину дана. Тимеје овај
специјалиста акупунктуре, ма коли-
ко прогнозе биле незахвалне, по-

тврдио да наш млади суграђанин
има шансе да оздрави.

За наставак лечења Александра.
Мијајловића у току шест месеци по-
требнаје сума од 5 хиљада динара. У
њусу урачунати третмани акупункту-
ром, лекови и свакодневно довожење
из Старог Сланкамена у Београд. Реч.
је о износу недостижном за његове
родитеље. Овај апел, надамо се, упу-
ћујемо на почетку за све нас економ-
ски подношљивијих времена. Тражи
се, уствари, пет хиљада племенитих
суграђана да са по једним »златним«
динаром подупру чежњу и вољу мла-
дића Александра Мијајловића

да

но-
вим корацима премости трагедију
која га је снашла.

(Овај младић има штедну књижицу
отворену код ЈИК БАНКЕ = Краљево,
са Бројем: 482710-01072722. БМ.

 

 

супер динар
потискује марку
Кад је 24. јануар нови динар

закуцад на врата југословенског
тржишта, многи су му стидљиво
отворили врата, јер нису поверо-
вали да ће он већ за кратко време
корачати сигурним корацима.
Док се у државним продавницама

цене јошеувек држе на »пени« до-
тле се на на краљевачкој пијаци
показало да динар овде м те како
има места. Стиче се утисак да су
се супер динару обрадовали и
продавци и купци јер нема више
астрономских цифара и прера
навања из динара у марке и о
ратно, Пијаца се тако показала
као најфлексибилније право тр-
жиште, јер од првог дана, приме-
не мера могло ос куповати за ди-
наре, а однос је био баш какоје и
речено-један динар једна марка
На сточној пијаци прошлог петка.
најскупљи су били нрасићичија је
пена Била: 2,70 динара по килогра-

   

му »живе ваге«, док су
јагњад коштала нова
(или две марке). Воћа је та
Било довољно,а цене су по речи-
ма купаца биле»
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НОВИ ЖИВОТ БИОСКОПА У КРАЉЕВУ

»ИБАР« НИЈЕ
ПРЕСУШИО

Велики краљевачки екран пајпре »боји« »Византијско плаво«, затим
серија најгледапијих светских филомова и, коначно, серија филмске кла-

сике из београдског Музеја кипотеке

 

КРАЉЕВАЧКИ КЊИЖЕВНИ КЛУБ У НОВИМ ПРОСТОРИЈАМА

ПИСЦИУ БОГАВЧЕВОЈ КУЋИ

Ове зиме,једна од две краљевачке
Биоскопске дворане, доживелаје ве-
лико спремање: сервисирана је, дак-
ле — поправљена и подмазана, сва
техника за приказивање филмова.
Готово две године, сем спорадич-
них случајева, и »Ибар« и »Супје-
ска« нису видели публику, а да не
говоримо о некада незаобилазним
»тапкарошима«, далским прароди-
тељима потоњих дилера. Горка суд-
Бина паучине на кинопројекторима.
никакосе не може преписати краље-
вачком биоскопском руководству: у
Београду, од -више од седамдесет
Биоскопа, ради само чстири. Сиро-
тиња, „санкције, поплава видео-клу-
Бова са мање или више илегалном
продукцијом затворили су и јаче
фирме од краљевачког Друштвеног
предузећа »Сутјеска«, а »Сутјеска«
се, ево, неда. »Пета непријатељска
офанзива« се управо слама и поло-
вином фебруара се отвара нова Би-
оскопска сезона у сали »Ибар«.
Част првенца дата је домаћем хиту
»Византијско плаво«. Као на свакој
првој премијери, догађа се ту и ви-
ше других ствари: у плану је – нако
још није сасвим извесно – гостова-
ње Радомира Михаиловића Точка и
групе »Смак«која ће уживо извести
музику која се слуша у филму, Сле-
ди једанаест других наслова, међу
којима још један домаћи: Лаушеви-
ћев, најнаграђенији домаћи филм
»Боље од бекства«, а затим десет
страних, који се у Краљеву преми-
јерно приказују на великом екрану.
"Наравно, легално или другачије ко-
пирани, неки од ових филмова већ
су виђени посредством бројних ви-
део-клубова, али – за праве љубите-

филма, великом екрану мали ни-
када није могао да конкурише, а
прави филмски доживљај може се
имати само у биоскопској дворани.
“ После серије хит-филмова, У дво-
рани »Ибар« приказаће се такозва-
ни култ-филмови. Извор овог не-

 

 

процењивог благаје, наравно, беог-
радски Музеј кинотеке, трећи у све-
ту по богатству филмским матери
јалом. (Био би први да 1946. године
од бројних филмова траке нису пре-
топљенеза ђонове за патике за учес-
нике слета поводом Председнико-
зог рођендана!). У неколико циклу-
са, у којима су филмови груписани
према главном глумцу, према режи-
серу, жанру филма или земљипро-
дукције, видеће се велики Број нај-
значајнијих филмских остварења.
Уз то, поклоници филма имаће и
праву посластицу у виду архивског
филмског материјала. На самом
«старту циклуса из Кинотске видеће-
мо документарац из 1904. године;
крунисање Петра 1 Карађорђевића,
друге догађаје из те године, као и
два минута филмског записа са кра-
љевачке пијаце, Краљево је, иначе,
један од шест градова који су те
године, само девет година после
пројекције браће Лимијер, доживе-
ли част да буду овековечени на це-
лулоидном проналаску француских
маштара. Све то припрема се за
1995. годину, када ће се обележити
Век филма, а у тој целогодишњој
прослави и Краљево ће имати своје,
надамо се, значајно место. Оквири
те манифестације – како истиче но-
ви директор предузећа »Сутјеска«
господин Зоран Николић – не могу
се у овом тренутку, због свега што
нас окружује и чије трајање не мо-
жемо поуздано одредити, предвиде-
ти, зли ће се нешто значајно догађа-
ти.

ЈУЗ све том, слободно рецимо –
амбициозне послове који су већ
предузети и планове за даљи живот
краљевачког биоскопа, како то мо-
дерно пословање захтева, планира“
се и озбиљније анимирање љубите-
ља филма, ланцем од више значај-
них карика, међу којимаје и локал-
на телевизија.

Ј. Петровић

 

ЗНАМЕНИТЕ ЛИЧНОСТИ(8)
 

  
БОШЊАКОВИЋ ВОЈИСЛАВ

ВАЛЕРИЈАН
(Краљево,24. 01. 1878. г. – Краљево,16. 12. 1917.год.)

Прошлоје 76 година од када је умро мопах Валеријан. Сећања ради, рећиће-
мо нешто о његовом раду, стваралаштву м животу. Родио се у Краљсву 24.
јашуара 1878. годиис од мајкс Василије и оца Перише. Крштсио име му је
Војислав, Бавио се писањем и најчешће потписивао са моцах Валеријац или
ишицијалима М.В. Отац му је био кафеџија у Краљеву. Бошњаковић је осповпу
школу завршио у Краљеву, а нижу гимназију и богословију у Београду. Школо-
вао си у Русији, тако је Духовцу академију завршиоу Кијеву.Када се вратио у
Србију решиоје да се замонаши. 10, јупа 1904. године замонашиога је игуман
Гаврило, у манастиру Јошаници, и дао му је име Валеријан.
Најпре је радио као службсцик Народис библиотске у Београду. Службовао је

и као наставник веропаукс у гимназији у Шапцу, касније ма Богословији у
Београду, Због слабог здравља1911. године отишаоје за паставџика гимназије у
Врање. Када је Аустрија окупирала Србију, Валсријан сс вратио у родио
Краљево. Умро је 1917. годице од туберкулозс и сахрањенје на краљевачком
гробљу. 1937. год. на Лазареву суботу прсиссени су Валсријаџови посмртин
остаци у Срсту Жичу. Његове мошти су свечацо похранили на монашко манас-
тирско гробље.
Бошњаковић је писао пссме, приказе и осврте у новинама и часописима. Први

штампани рад мује ПОНОЋНО ЗВОНО,објављен у часопису Побратим (1895)
тод. Био је обдарси,тако да је написао више од многих песника двадсостог вска.
Углавцом је објављивао у часописима: Бањској вили, Весиику српске цркве,
Хришћански весцик, Венац, Браиково коло и др.
Његово стваралаштво је богато и исисцрпио, од тога је само део објављсипо

часописима, а већи део је остао у рукописима код рођака и његових пријатеља.
Штампана му је посебио једпа велика спопеја ДВА ДИВА м велики спсв О

СУДБИНИ.
Радно је дисертацију НИЛ СИНАЈСКИ(један део је штампаш у Гласмику

~ православис цркве у Краљсвини Србији, 1906. год).
Бошњаковић се бавио и превођењем, тако је превсо са руског језика песму

ПАЛЕСТИНСКА ГРАНЧИЦА спев ДЕМОН од Љермонтова.
Посмртио су му штампаце песме у: Восимку српске цркве, Југославији, у

збирци Свсти Сава у народним и умстиичким песмама.
Монах Валеријаје себе изразио у посзији, јер је био песник по души и

надахнућу. Његова поезија је узвишена и савршена. Стихови су му сликовнти, а.
говор течан. Докје писао бирао је и предмет и форму. Извори су му позџати и
менсцрпци.
Бошњаковић се дуго времена борио са опаком болешћу, али никада није

запао у песимизам и очајање. Биоје хришћански пссник и као такав васкрсаоје
У својим делима и остао је да живи вечно у мама и са нама.

Љаљана Жарковић

    

После мање-више подстанар-
ског статуса, краљевачки Књи-
жевни клуб уселио се у заиста
дивне просторије у задужбини
предратног краљевачког Богата-
ша и политичара Петра Богавца.

Насеље је претворено у праву
књижевно-музичку фешту. Своје
стихове или прозу говорили су
најистакнутији краљевачки писци
Наташа Ковачевић, Горан Петро-
вић, Иван Рајовић, Милан Ђокић,

Душан Стојић, Димитрије Јова-
новић, Милош Милишић, Мирос-
лав Качаревић, Верослав Стефа-
новић, Ратко Драгићевић, Драган
Хамовић други, свирао је трио
Зоран, Дуле и Саша, у интерпре-
тацији књижевног стваралаштва
помоглису и глумци Даница Кр-
љар и Миле Недељковић, а »под
тачком разно«, наравно, Новка и
Кемо Кељановић из ресторана
»Женсва«.
Ове просторије Књижевни клуб

је добио, на коришћење од номи-
налног власника Богавчеве задуж-
бине, Општинског омладинског
савеза, чији је представник, Ми-
лен Стојаковић рекао:
– Од почетка нам је намера да

Богавчеву кућу претворимо у цен-
тар културе и то сада почињемо
да остварујемо.
А књижевници су,са своје стра-

не, обећали књижевне вечери,
промоције, трибине, седељк:

 

ЈП.

 

САВИНДАН СВУДА ДОСТОЈАНСТВЕНО ОБЕЛЕЖЕН

НЕУНИШТИВОСТ – ТРАЈНА _
ОДРЕДНИЦА СВЕТОГ САВЕ

Иако из продуженом распусту, и мпоге школе обележиле 27. јануар, дан светог Саве

Централна светосавска прослава
у Краљеву приређена је на сам Са-
виндан, у краљевачком позоришту,

 

МИЛОСАВ ТЕШИЋ

у сали пуној публике. Духовне пес-
ме бриљантноје извео хор Епархије
жичке »Свети Сава«, под управом
свештеника Мирослава Јаковљеви-
ћа. Светосавску акалемију отворио
је краљевачки писап Горан Петро-
вић, а традиционалну светосавску
Беседу одржаоје београдски песник
Милосав Тешић.
– Ниједан Србинније био толико

обдарен на разним пољима и све их
остварио као што је то свети Сава –
рекао је господин Тешић и, по
уводних биографских података; аа-
ставио; – Колико би нам сада вре-
део човек Савине величине, да ура-
зуми неразумне, да просвети не-
просвећене... Али, таквог данас у
српском народунема!

ЈУЧЕ У ГОСПОДАР--ВАСИНОМ
КОНЛКУ

СЛИКЕ
ТАТЈАНЕ ПЉАКИЋ

Јуче је у Краљеву отворена прва са-
мостална изложба младе сликарке Татј,
не Пљакић. Ова млада уметница пред-
ставиће се са петнаестак слика, уља и
темпера, углавном мртве природе,
Татјана Пљакић завршила је Вишу

ликовно-примењену школу у Београду
1992. године код професора Данице
Баста.

 

 

Затим је песник нагласио да Сави-
но дело нису угасиле ни доскораш-
ње пресије, па га не може угасити ни.
садашњи националистички кич јер —
неуништивост је тајна Савина од-
редница.
У наставку, краљевачки глумпи

Миломир Недељковић и Ивана
Глишић говорили су стихове савре-
мених српских песника, које је за
ово вече изабрао Драган Хамовић.

Вече уочи Савиндана у краљевач-
ком Позоришту припало је учени-

 

цима литерарне секције краљевач.
ке Гимназије који суизвели изузе-
тан програм о светом Сави, на-
словљен стихом из песме Васка.
Попе »Пут путује без пута и путсе
за њим рађа«, као и ученицима
Музичке школе »Стеван Мокра:

 

 њацс који су овај сценски прижаз
Саљиног живота и дела употпуни-
ли музиком на клавиру и виолини.

3. Петровић
 

СВУДА СВЕЧАНО
Школска слава св. Сава обележена је свечано у краљевачком крају. Изко

су ђаци на продуженом школском распусту, приличан број учесника. осетио
је чари Светосавског славља. У Матарушкој Бањи окупило се доста мали-
шана у новој цркви и после богослужења, мештанин Лука Рудинац, на.
привременом раду у Швајцарској, обрадоваоих је поклон-пакетићима које
је овом приликом донео из Базела.

 

У краљсвачкој основној школи »Димитрије Туповиће на слављује билонаставно особље, међу гостима и један број ученика из прве предратне
генерације, првог и другог разреда. Домаћини славе били су Милица иЗоран Милутановић, као и њихова фирма »Триор«, стални спонзор овешколе.
Истог дана, увече, у ресторану »Женсва« одржана је традиционалнаСветосавска забава где су краљевачки свештеници обавили сечење славског

колача (на слици) да бисе Бројни гости уз богату трпезу својих домаћина.Новке и Кема, уз пригодну музику и у пријатном амбијенту веселили до.касно у ноћ. до.

  



 

ЧЕТВРТАК, 3. фебруар

14,00 Избор из сателитског програма.
18,40 Љуљајсе у ритму
2100 ФИЛМ
2230 (Еуро спорт)

ПЕТАК, 4. фебруар.

14,00 Избор зе сателитског програма
1840 Краљевачка хроника.
20,0 Серија »Снежна рска« 11
21,00 Блиски сусрет
22,5 Еуро спорт

СУБОТА, 5. фебруар.

9,00 Буро спорт
16,00 Цртани филмови.
1840 Серија: »Сисжиарска« (реприза)
20,00 Визије – Трговчевић
21.00 Црши Бисери
2220 Р5Е
0100 САТ1

НЕДЕЉА, 6. фебруар

9,00 Еуро спорт.
1600 Црташи филмови

 

 

Продајем викепдицу у Сутомору. Теле-
фон: 339-853.
Продајем »Бубу«, атрактивну, 75 го-
диште и 2 кутије »Јамо 266 нове,
очуване. Телефон: 036/62-697.
Продајсм двособан 57 квадрата, |
спрат, централно грејање, Хигијенски
завод. Телефон: 036/342-929.
На продају типски кноск, комплетан
на супер месту. Телефон: 332-828.
Оглашавам нсважном радну књижицу
издату у Краљсву на имс Павловић
Божидара.

   

 

Срдачно се захааљујемо на топлом
тостопримству особљу хотела
»Сташком + Добре воде«, директору.
унд Петровићу м управцици

боравка ша Гочу.
Нбакаи'Кемо из Кралева.

6. 2. 94, тод. навршавају се 3
године од емрти драгог и вољеног
оца

Савовић Драгише
из Драгосињаца

Алн време не може избрисати
Бол из наших српа.
Ћерка Мара, зет Ратко н упуци.

Радиша, Живојни и Исидор.

 

     
     

   
  

    

     

 

   

 

  
    

   

   
  

  

Дана 6. 2. 1994. год. завршавају
се 3 тужне године од како ције са
нама наш вољеши деда

Савовић Драгиша
из Драгосињаца

Мако није међу нама остаће зау-
век у нашим срцима.
упук Радиша, снаја Дорис и прау-

пуке Ивана и Ница.

Пролази пет година туге, као у
тапшини вечиог мира почива наша
драга

 

 Добринка Читлучанин
7. 2. 1989 – 7. 2. 1994.

Са љубављу м тугом, присутна.
је њена доброта у нашим срцима.

Породица: Читлучанин.  

05, 02. "9,

 

 

 

Завод за заштиту здравља Краљево,
треба: једног приправџика за обавља-
ње волонтерског рада на одређено

18,40 Хербаријанци врсме од 6 мессци ша пословима и
19,15 Кошарка радним задацима лабораторијског
20,00 Филм техничара за микробиологију.
22,30 Р5Е Медицинска школа Краљево, треба:
до МТУ професоре за предмсте: хигијена, мик-

Робнологија са спидемиологијом и
фармакологија.
ДП Памучнни комбилат »УОМКО«

ПОНЕДЕЉАК 7. фебруар 17500 Врање, ул. Радничка 5, тел:
017/22-641, треба: пословођу продав-

14,00 (Р5Е) Спортоко поподне нице бр. 47 у Краљсву на неодређено

18,40 Краљевачка хроника. ИЕ
21,00 Ргеза аб Народин музеј у Краљеву, треба: му-
22,30 Евро голови (Еого ром). зејског документаристу на исодређсно

Е време.

Предузеће »Керамика« Краљево, треба:
директора Предузећа и директора ПРС

ДП »Сигуршост« Краљево, треба: 10
14,00 Спортско поподне радника обезбеђења на одређено вре-

18,40 Фолк топ. ме због привремено повећаног обима
21,00 ФИЛМ. рада

2230 Р5Е. Машишски факултет Краљево, треба:
2400 МТУ наставника за предмет »термодинами-

как и конструкција тех. постројсња«,
наставника за предмст »железничка
транспортна средства и испитивање
малшишских кошструкција, наставпика.
за предмет Наука о друштву и При-
вредни систем.

УТОРАК, 8. фебруар

КОНКУРСИ · ОГЛАСИ СА ДЕ-
ТАЉНИМ УСЛОВИМА И РОКО-
ВИМА ПРИЈАВЕ ЗА ОВА РАДНА
МЕСТА БИЋЕ ОБЈАВЉЕНИ НА
ОГЛАСНОЈ ТАБЛИ СЛУЖБЕ ЗА
ЗАПОШЉАВАЊЕ КРАЉЕВО И ВА-
ЖЕ ОД ТОГ ДАНА.

   

 

  

  

  

   
  

Петровић Драгољуб – Драги

Ни после 16 година нисмо те заборавили.

Твоја најмилији.
 

У суботу 5.2. 1994. год. навршава се шест месеци
од смрти нашег милог супруга, оца м леке

9 БуњакДобривоја – Пуза

Помсм ће сс одржати у 13 часова на Рибиичком
гробљу.
Ожалошћени: супруга Нада, ћерке Биљана и Спе-

жана, упуке Јелена и Нада и унуци Угрин и Урош.

    

Дана05.2. 1994.год. навршава се 7 тужних годи-
на од смрти нашег драгог и никада прсжаљсног

Драгића Несторовића
из Готовца

Са залвалпошћу и трајном успоменом његови пај-
мајка.Ссупруга Милашка, сни Дејац, кћи

ПЕРЕооЗемље
ша н Анкица.

     
 

Нашем драгом сину

Косовац Светомиру – Кенету

даваћемо полугодишњи помен у суботу 5. 02. 1994.
год. у 12. часова на гробљу у Драгосињцима.
Рођаци и пријатељи уз вашс присуство тога дана

Бол и туга за тренутак постаће нам лакши.
Заувск у тузи и болу: мајка Живка и отац Првос-

 

 

Драги наш тата

Ти који си тако тихо, мирно и достојанствено
живео и отишао си из нашег загрљаја и оставио пас
да вечно тугујемо за тобом.

Вечиб твоји: ћерка Оливера, син Веселин и супруга.
Мада.

 

Драги брате Стево

Нг верујем да те више немам.

Уместо са тобом већ пола годиис другујем са
Болом и тугом.  

Твоја сестра Косовка.  

 

 

Обавештавамо родбину и пријатеље да је наш воље-
ни супруг, отац и деда

Крстић М. Слободан

Изиснада премипуо дана 2. 2. 1994. год. Сахрана
ће се обавити3. 2. 1994. год. у 14 сати на гробљу у
Краљеву.
Ожалошћена породица:

Супруга Радмила, ћерке Мирјаша и Гордана, зет Не-
над, унуци Марија, Јулијана н Никола.
 

 

 

Дана 12. 02. 1994. год. навршава сс годишњица
смрти нашег драгог тате, супруга, деде, таста

Живчић Ратко
псизнонер

Његови најмилији: ћерке, супруга, унуци, зетови.
 

 

Павловић Бојан
1968 – 1986

Осам година дели нас од тебе наш најмилији и
незаборавии Бојане.

6. фебруара у 11 часова на твом гробу са сузама и
тугом.

Твоји: брат Дејли, мајка Миланка, отац Радивоје.
 

 

У четвртак 10, фебруара 1994. год. у 13 часова на
гробљу у Јарчујку даваћсмо четрдссстодисоци по-
мен нашем драгом.

Милутину – Џуџи Пушоњићу
из Јарчујка

Успомену на његов драги лик и доброту чуваћемо
трајно.
Његови пајмилији: супруга Вера, ћерка Љубица,

тулуци Дејли н Владо,зет Маре и многобројна родбина.
 

8. фебруара павршава се 8 тужних годипа од
смрти пашедраге мајке, бабе и прабабе

Заравке Симовић

Увек ће те се сећати твоји најмилији. у

Породице: Крстовић и Јеремић:
 

 

У четвртак 03. фебруара 1994. године назршава се
тужних 40 дана од трагичне смрти нашег сица

Матовић Милана
из Комарсва

Тога дана ма гробљу у Конареву »Трафостаница«
у 13 часова дазаћемо 40-то дисвии помси. Овим
путем позивамо сву родбицу м пријатеље да узму
учешће у овом тужном помену.
Вечито ожалошћеци: мајка Биљана, отац Милоје и

остала родбиша.
  
 

ТУ МЕМОКЛАМ

У четвртак 03. фебруара 1994. годинс навршава
се тужних 40 дапа од када је наш пријатељ м колега
остао без свог сипа

Матовић Милана
из Кошарсва

Тога дана изаћићемо на његов гроб и положити
цвеће.
Радпице Пословпице »Политике« Краљево.
 

У четвртак 03. фебруара 1994. године павршава се
тужинх 40 дана од када је шаш друг м колега остао
без сива

Матовић Милана
из Коџарева

Делимазаједнички бол са његовим родитељима.
Војо, Дуле, Верко, Мишо, Буга и Бећо.
 

 

Дана 04. 02. 1994. навршава се седам тужпих
година од преране смрти нашег вољеног

Љубојевић Драгослава – Врнда
возача из Краљева

Његове доброте, пажње и љубави којом нас је
окружно увек ћемосе сећати.

супруга Лела, синови Брашко м Зоран, снаје Весна
и Славица и упучићи.
 

    

У суботу 5. фебруара 1994. године цавршава се
шест месеци од смрти нашег драгог супруга, оца,
таста, деде, брата м стрица

Миломира - Мија Вучинића
из Ратине

Тога дана(у суботу) у 13 часова даваћсмо полуго-
дишњи помсм на гробљуу Ратици
Ожалошћени: супруга Рада, ћерка Коса, зет Иван,

мпуке Гордана, Слађана и Драгаша, сестра Вера и
браћа.    



 

У КРАЉЕВАЧКОМ ТРЕЋЕЛИГАШУ УКИНУЛИ ПОДМЛАДАК!

тренер буњак
тражи реч

Треперу подмлатка Слоге Борису Буњаку
пресело је зимовањс на Копаонику. Док со
он скијао на планинској лепотици у табору.
краљевачког трећелигаша су та прописно
насанхали.
— Оно што сам мислио да може бити

само ружан сан, нажалост претворио се у
јаву – са пупо Горчине започео је тренер
омладинаца Борис Буњаж, своју беседу са
овдашњим новинарима. Вољом појединаца
Слога је остала без подмлатка. Жртвована
је једна читава генерација са којом смо си-
стематски радили из које је требало цршити
фудбалере за први тим.
Све је започело по завршетку јесењег де-

ла првенства. Мако је подмладак имао до-
ста успеха у Квалитетној омладинској лиги.
Србијегрупа Запад, челници у клубу су за-
хључили да Слога нема велике користи од.
високог пласмана својих јуноша. Све се то
није уклапало у дугорочин програм који су.
припремили професор Мића Бајић и влас-
мик фудбалске школе Бубамара Ђока Коко-
вића. Бубамара је, иначе, недавно прикљу-
чела Слоги.
— Сметало им је што су моји клинци

почели да помрачују »славу« Бубамаре која
је у Југо-фудбалу постала нскакав модел
модерпог школовања фудбалера. У Слога
тврде да је прихваћсна концепција ове шко-
ле, а да притом нису анализиран концеш-

»бока« неће шефа
- Управни одбор Слоге усвојио

је почстком октобра коиспцију.
рада пмоширско-омладинског по-
гопа клуба. Тада је речено да ће
шеф бити Ђока Коковић. За треше-
ра је одмах предложен Борис Бу-
Њак. м, у међувремену смо
добили информацију да Буњак нс
жели такав вид сарадње са Коко-
вићем чији смо програм рада усво-
јили – каже члан Управног одбора
ФК Слога Мирослав Тлачипац.

 

ције осталих тренера који такође имају сво-
ја виђења. Када сам постављен за трсмера
омладинаца речено је да за три н по године
рада са. овом гонерацијом треба између ос-
талог селектирати играче за ссинорски по-
тон. Биди смо ма прагу да све то оствари-
мо, Шо је најважније, задобили смо пове-
рење про свега родитеља,па спонзора и ва.
храју и навијача, што је и те како важно.
Ништа нисмо коштани Слогу. О плати ин:
сам ни размишљао, а једини лични доходак
примио сам про равно годину дама.
Ипак од фудбалера досадашњег под-

залатка у први тим су промовисана четвори-
ца фудбалера.- Калва јесамо неправда уињеца према
осталим клинцима. Тројице су на. двојву.
Регистрацију »позајмљена« Трговачком, а:

1ТМ МЕМОЕЈАМ

ђорђе-ђока
пауновић

Браћа Пауновић, Стева, Миша и» Ђо-
ха, остали су у сећању предратних Кра-
љевчана као фудбалкос летенде овог
града. Овај трио,посебно Ђорђе у спор-
теком клубу Ибар прославио је пре ра-
та краљсвачки фудбал широм Србије и
Југославије и њихова имска остаће
трајно забележена у аналима храљевач-
ког спорта.
Ђока Пауповић, син краљевачког

опанчара Мила и некадашњег предсод-
ника општине, поред великог талсата
за фудбал, истовремено је бно добар
ђак и студсит. Дипломирао је Празни
факултет у Београду, где је живео све
до ведавнесмрти. За време службе, кас-
није као исизнонер слободно време чес-
то је користиб да посети родни град,
ваци се са пријатељима и своцира осћа-
ња на младалачке и спортске данс. По-
сле рата остао је одан и верни навијач.
краљевачке Слоге, са имтерссовањем.
пратио све његове резултате м поносно.
се врхунским фудбалерима који су по-
никли ка фудбалским теренима у Кра-
љезу.

Трва. Пауџсвнћ је умро половином
прошлог месеца у 82. години и у при-
суству бројних пријатеља из Београда и
Краљева сахрањси је 19. јануара ва Но-
њом“ гробљу у Београду. Краљево и
Краљсвчани му овим путем изражавају
дубоку захвалност за све опо што је
учинио за своје родно Краљево и фуд-

до.  

БОРИС БУЊАК У РУКАВИЦАМА: БЕЗ
УРУКАВИЦА«И ДЛАКЕНА ЈЕЗИКУ

(СНИМИО: С. ПЕТКОВИЋ)
петорица Милочајцу, члану Окружне лиге,
иваче клубу садашњег дирехтора Слоге
Мише Мијатовића. Било је, нажалост, и'
фалсификовања такмичарских картона па
(се тако догодило да је такву приступницу
потписао играчкоји у то врсме мије ни био.
у Краљсву(). А сви они су могли да играју
и кале се у подмлаткујош годину и по дала.
(Овако ће морати да се ломатају по терсни-
ма клубова Окружне лиге без правног над-
зора из Слоге.
За то време Слога ће у Квадитетвој ом- |

ладинској лиги такмичења наставити са ха-
дстском скипом...
—Још једна чудна одлука када се зна да је

већина досадашњих играча из омладинског:
погона управа таквог узраста. Међутим,
морало се наћи простора за дечакс из Буба“
маре где играју синови оних који сада руко-
воде Слогом,а то су људи који су се фуд-
Балски »формирали« Баш у Бубамари!
Пун је горчине трснер Буњак. До сада,

каже, није добио писмену одлуку клуба. За.
свој статус не Бринс много јер је то најмање
важно
— Штета је за Слогу. Троба сада чекати.

наредних пет година да ос створи нова гене-
рација. Велики је то вакуум Али тако јето
кака преовладају интереси појединаца. Ка-
ко сада изгледа Бубамара је ирсузела Сло-
ту, а не обратио – завршио је Буњак.

Занста штета. А могао је то бити идеалан
спој многохваљсних и надалеко познатих
клинаца Ђоке Коковића и већ доказане ге-
нсрације омладинаца Бориса Буњака. Рухо-
водство Слоге још увек може да послуша,
глас разума. сл.-до.

ЛИКОВИ СПОРТСКИХ РАДНИКА
 

»ЧОВЕК У ЦРНОМ«НА »БЕЛОМ ХЛЕБУ«

због прекида у нижем рангуг ·
Пре неколико дапа у пашу редакцију.

дошао је фудбалски судија Мирослав
Пањивраг (33) из Врњачке Бање. Њега је
Управни одбор ФС рашког округа нај-
пре скинуо са листе лите а после краћег
времена поново га вратио у исто друш-
тво, Челници Савеза нападали су га због
некаквих нечаспих радњи. О томе смо и
ми писади. У међувремену опет је избри-
сан са листр. Иакозна да кодекс делиоца
правце пе дозвољава пикакве изјаве он
је, ипак, проговорио:
 

ШАХ

награде првој
седморици

На исдавном брзопотезном шахов-
ском турниру у Краљсву на коме је у
конкуренцији 18 такмичара победио
Саша Симоновићса 14,5 посна, награ-
де су припале још шесторици шахиста.
за пласман до 7. места: Горацу Воји-
новићу (14 посна), Срђану Спасојсви-
ћу (12,5), Владимиру Тошићу (12,5),
Славољубу Ђокићу (12,5), Дратиши
Денићу (10,5) и Александру Цики Се-
мићу(9,5 посна).

до.
 

КУГЛАЊЕ
јуниори магнохрома

у београду
Четворица јуниора краљевачког

Магиохрома, Милан Чамагић, Игор
Милеиковић, Драган Павловић и
Александар Ђумићучествоваће на по-
јединачном јуниорском првенству Ју-
гославије у куглању. Првснство ће се
одржати у суботу у Београду, а спон-
зори куглашима Магнохрома биће
приватно предузеће Љиљанс Станоје-
вић из Ваљсва и »Кеуајастпетацк« са
Берановца.

до.

»летећи« економ
Док је Био радпих Маглохрома, па к сада.

хао пензионер Милутки Ћировић-Ђиро, своје
слободно време поклања фудбалу. Почсо је у.
Родвом Витаповцу упамћев као председник.
фк. Груже где је због свог рада почаствовав
звањем почаспог председника. У фудбалској
јвавости Краљева. и околице позватија је као
»лстећи« екопом бринући се о спортској опре-
ми фудбалераи одржавању терепа у
ма где је џоваздан радио уз малу или пихахву
вадокваду. То и пије тодико било Битно за
Ћира, али ховорарчић уз малу осизију добро
му је пријао. Највише од свега сачувале усио-
меде на терсис, играче и спортске раднике и:
управа фудбалских колектива.
Леше трепутке сачувао је у сећању ва Бранка.

Вукићевића кад је Ћиро бно сконом у офк.
Трговачком, на Леса Петролића у фи. Маг-
вокрому, Ратка Чорбића и Миша Рапђеловн-
ћа у матарушком Ибру, Влада Урдова у Мо-
рави из Мрсаћа, понајвише ва људе и пријато-
ље у виталовачкој Гружи и на »Пијуха« кога.
вајчешће спомиње.

 

Мпого годила свортског рада остале су за:
овим »лстећим« скопомом који је још увск вита“
лав да застави са радом у сковомату.
Због мал псије исколнко месеца током про

пале године био је припуђен да ради као сезошски.
радних на пољошривредним добрима у Војводи“
ни и Црвој Гори. Сада се скрасио у срсдиши где
Је поникао, а жеља му је да и даље помаже свом
фудбалском клубу у Гружи. до.
 

КОШАРКА – ПРВА СРПСКА ЛИГА
 

лако до победе
Пободник ове утакмице се знао много ра-

није, него што су судије Мечанин и Танаско-
вић означиле почетак. Сам поглед на табелу
говори о односу снага ових скипа. Из тих
разлога тренер Милашиновић је вружио
шасу млађим играчима. Брзоје Машинац
стекао велику предост, коју је сталнодупли“
рао у односу па симпатичне Баљчане. Мако
утакмица није била квалитетна гледаоци,
њих око хиљаду се на себи својстен начин.
забављало, уз стално аплаузе Кошаницу,
Поповићу, Матићу, Попадићу..
 

табела
1. Панда 412 2 172 963 26
2. Машинац 4 1. 3 1280960 25

3, ИМТ-Желе. 141 3 1229101 25
4. Железничар 14 11 3 1200:1034 25

5. Земун-Дрво. 14 9 5 1176:1045 23
6. ФМП Желез. 14 8 6 1258:1210 22

7. Стариград 14 7 7 125:1239 21

8. Мионица 1536 7 11410657 19

9. Златибор. 13 6 7 109:053 19

10. Трепча. 4 5 9 1184:1329 19

И, Клик 4 212 11041278 16

12. Гоч 4 212 80:27 16

014 958:127 1413. Бајила Башта 14

« Нарсдну утакмицу Машинац игре у Ко-
совској Митровици, против домаће Треп-
хе.
Кошеве за Машинац на овој угахмици су.

постигли: Дашић, Поповић 22 (1х3), Лазић.
6, Јанковић 6 (2Х3), Влаховић 4 (13), Коша-
нин 12, Попадић 5 (113), Богићевић 9, Х.а
тић 22 (823), Стамболић 5, Стефановић 4.
 

»Ме РОМАТО'5« ЛИГА

клинци
убедњиво

Машинац – Таково104:41 (51:21)

Кадсти Машвица савладали су госте из Г.
Милавовца са шездосетједним идепом разлике,
а сви играчи су со ушисади у листу стрелаца.
После ове победе убедљиво воде у својој гр
Наредне недеље са почетком у 14 сати дочскују
стилу Страгара, док њихови млађи другови
истог дала у 12 сати дочскују тим Биг Енекса
из Ваљева.
Кошсве за Машинац на овој утакмици су

постигли: Арсенијевић 11, Новчић 10, Ел Хари-
Ри 2, Димитријевић 15, Марковић 4, Голоско-
жовић 2, Дражовић 2, Милошевић 4, Матовић.
7, Матић 14, Марковић 16, Радовановић 10.

  
 

ПРЕКИДИ КАО ПОВОД ЗА »ОДЛАЗАК«
СА ЛИСТЕ: МИРОСЛАВ ПЕЊИВРАГ.

– Морам јер сам доведен у ситуацију
да ме нападају без нкаквог разлога —
почсо је беседу Пењивраг.
— На душу вам се стављају прекиди.

"Чак сте три утакмице прекинули за врло
кратко времећ

– Тачно је, прекинуо сам у све три лиге
по један сусрст у Општинској, Међуов-
штинској и Окружној лиги. Чега ту има
чудног. У правилима фудбалске игре
стоји да судија мора да прекине меч уко-
ликобуде физички нападнут. Ја ог тога.
придржавам.
— Утакмица у Ратини Полет – Омладњ

вац вам се посебио узима као отежавајућа
околност!
— Ту утакмицу тврдим пихо од колега.

није хтео или није смео да суди. Био је то
дерби зачеља али ја нисам никада одбио

   

»Електрокомбишата«.
    

ПаПАПИИАИНУ
трке улицама града

Бициклистички спорт у Краљеву почео је пагло да стиче популарност 1934.
годиле када су се појавили први »коптраши« на његовим улицама. Пиопирн овог
спорта у то време били су: Драгиша Блажић, пок. Стојан Стојић, пок. Делета
Нишавић, пок. Драги »опанчар«, пок, Милутин Миљковић, Марко Тепавац,
Љубо Васиљевић, Срећко Чепсрковић и други.

Иако су краљезачке улице биле калдрмисане и пеподобне за вожњу, такми-
чења су се ипак одвијала, а то се знало, недељом пре подие. Хада је 1935. годиог
формирана бициклистичка организација »Ласта«, почело се са клупским првел-
ствомуз учешће такмичара из Крагујевца и Чачка. Чланови клуба окупљали су
се у кафани Стева Кисжевића (преко пута данашње робне куће »Бсоград« где је
сада продавпица »Декор«) коју је држао Блажо Савић. Међу њима било је
развијено велико другарстао и ша овим скуповима рађале су се идеје како да се
организују атрактивна такмичења, ради популаризације овог спорта. Тако су се
од Споменика до Железничке станице одвијале трке у спорој вожњи и овај који је
вајспортије возио, а да није пао, бивао је победпик. Опда је била вожња упазад,
па ва једном точку, такмичење стокилаша од садашње »Зслепгорс« до Камипор-
ског моста. Опе веће и дуже трке одржавале су се па релацији Краљево – Чачак —
Овчар Бања и назад, Краљсво – Рашка и назад, Краљево – Богутовац. Сваком
бициклисти који Би прошао кроз место при окретању упазад, ударан је печат на
Бутину што је била потврда да је возио пелу релацију у току трке, Просечна
Брзина вожње изпосила је 35 км. па сат, возило се ва популаршим. бициклима.
»Диамант« са дрвепим бапдажима, победник је проглашаван клупским прваком
за ту годицу,а финансијер трке био је пско од имућних краљевачких трговаца.
и те прве Геперације краљевачких бициклиста,Стојан Стојић, Делста Нишавић
и Милан Кокотовић носили су кроз нашу земљу на Бициклима Олимпијску
бакљу и били учесници Олимпијаде у Берлину 1936. годише.

У периоду Другог свстског рата бициклистички спорт у Краљезу је стагни-
рао м тек у пролеће 1951. на предлог Драгољуба Вукомаповића при Фабрици.
вагона формирана је бициклистичка секција која је убрзо прерасла у бициклис-
тички клуб »Металац«. Први бициклисти Били су Рале, Момчило и Муле
Савковић, Предраг Дрмоњић, Слободан Карличић и Четровић из Адрана. Свако
је поседовао свој бицикл, сам сносио трошкове такмичења, а прва кружна трка.
одржала је па садашњем Старом фудбалском игралишту код Ложионице.

Бициклизам је нагло стекао популарпост међу младим Краљевчанима и из
дана у дан имаоје све већи број активних чланова. Посебно од опог тренутка
када се на Бициклистичком небу појавила засзда у лику Радоша Чубрића,
југословенског Гампиона интернационалца, олимпијца и садашње легенде кра-
љевачког бициклистичког спорта. Простор пам пе дозвољава да поменемо све
имена и осталих асова из бк. Металца, али су они били добро позпати у
југословенској и широј јавности. Поред учешћа на великим тркама, омиљене су
Биле оне ва краљевачким улицама, обичпо за врсме државних празинка.

На горњој фотографији је спимак са једне кружис трке улицама града
поводом Провог маја, а детаљ је испред кафане »Нови Сад« (у позадини лево
види се продратна кафана »Јадран«) у данашњој улици Димитрија Туцовића код

Припремно: Драг. Обрадовић – Ковдис

03, 02, "94,

 

сусрет па ци тада. Делегат ми је дао
јединицу јер по његовом мишљењу (чи-
тај: мишљењу домаћина) нисам требао
да свирам једанаестерац за госте. Зар се
због судијског уверења даје слаба оцена7
Тада су причали да сам »иптиман« са
гостима што није одговало истини. Слу-
чај је хтео да месец-два прекинем три
утажмице, а у Расинском округу судио
сам четири године и само сам два пута
пре времена »послао« играче у свлачио-
ницу, а гледаоце кућама.
Пањивраг је, каже, имао дивне учи

теље суђења у Крушевљанима, савезним.
арбитрима, Мирку Симовићу и Срби
Апђелковићу, али се увек сећа речи сек-
Ретара тамошњег Савеза Михајла Пет-
ричевића:

»Увек имајте на уму да на терепу по-
стоје две скипе које треба разликовати
јединопо боји дресова. Имајте исти кри-
теријум и будите па терепу права госпо-
лак
— Ја се тога придржавам н увек ћу то

поштовати – тврди Пењивраг. Прстили
су ми неки, па и физички пападали али ја
ћу вздржати, видећете! Судијским пози-
вом могу да ос баве само они вајхрабри-
ји, за кукавице вема места.

'Пењивраг ће одлуком Управног одбо-
ра (или појединца, свеједно) у шаредних.
пет месеци делити правду у нижем ран-
ту, Међуопштинској лиги. __
– И поред свега ја верујем људима

хоји воде ФС рашког округа. Истина
вапали су ме без разлога али време ће
показати да нису били у праву и да пису
имали пи једанједини доказ за моје ски-
дање са листе Окружре лиге – закључно
је Мирослав Пењивраг, који је честим.
прекидима утакмица скренуо на себе
пажњу. Да ли само прекидимат СЕ

  

  

    

     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
     



С! ТОРТ _. +
 

КОШАРКА – ПРВА А САВЕЗНА ЛИГА (МУШКАРЦИ)

ловћен »отвара« белу лигу
• Поразом у Суботици од Слартака (90:98) и побе-

дом над Будућношћу у Краљеву од 95:82 Бобаник на
крају првог круга заузео 9.место а у суботу у 1. колу.
Беле лиге у Краљеву дели мегдан са Ловћеном е

Завршетак првог круга првен-
ства Југославије у кошарци донео
је краљевачким кошаркашима два.
уздаха: уздаХ жалости штоје у 21.
колу у Суботици пропуштена при-
лика да се забележи дуга победа у
гостима у овој сезони и уздах
олакшања због победе над Под-
горичанима прексиноћ у послед-
њем колу лиге, пред њено раздва-
јање на Плаву и Белу дивизију. У
Суботици је прошле суботе дома-

ћи Спартак забележио очекивану
победу од 98:90 али тек после
продужетка од пет минута, Даје
Драган Ристановић у последњој
секунди регуларног дела код ре-
зултата 80:78 за домаћина био по-
ла корака жжраћи« и да је уместо
»двојке« забележио »тројку« Кра-
љевчани би у суботичкој Дудовој
шуми убрали најслађу зимску ду-
дињу!

Овако...

 

Резултати последњег кола: Бобаник – Будућност 95:82, Про-
фиколор – Спартак 98:81, Цр. звезда – Биг енекс Металац 115:72,
Морнар – Раднички 72:67, Ива Боровица – ОКК Инв. ескпорт
89:80, Ловћен – Партизан 77:79.

 

ТАБЕЛА

Партизан 22 20 2 2005:1702 42
Црвена звезда 22 16 6 1954:1826 38
Профиколор 22 13 9 1986:1976 35
Спартак 22 13 9 1856:1777 35
Ива Боровица 22 13 9 1850:1820 35
Раднички 22 11 11 1903:1893 33

Морнар 22 9 13 1848:1917 31
Биг енекс Металац 22 8 14 1774:1925 30
Бобаник 22 8 14 1780:1853 30
Ловћен 22. 8 4Н 1775:1871 080
Будућност 22 7 15 1780:1853 29

ОКК Инвест експорт 22 6 16 1933:2052 28

Белалига – Прво коло (5. фебруара): Бобаник – Ловћен, Биг
Енекс Металац — Будућност, Морнар – ОКК Инв. скспорт.
 

 

ПОСЛЕ ДВОМЕСЕЧНЕ ПАУЗЕ НАСТАВЉА СЕ ПРВЕНСТВО У

ПРВОЈ Б ЛИГИ ОДБОЈКАША

по бодове у врбас
Одбојкаши Рибнице (званичан назив и

поред спонзорства фирме Шумадијадрво)
после двомсосчне паузе излазе у суботу на.
паркет у првенственом сусрету, првом у
халендарској 1994. години. У 11. колу Прве
Ђ лиге Краљевчани гостују у Врбасу где их
чека домаћа Медела, једина скипа која у
првих 10 кола није осстила сласт победе.
Потом ће уследити две узастопне угахмице

НА СВЕТОСАВСКОЈ ТРЦИ“

У ВАЉЕВУ

марку сребро
– милици бронза
Краљевачкс атлетске наде успешно

су репрезентовалссвој клуб и град ва
другој по реду Светосавској трци у
Ваљеву. Члан АК Краљево Марко Де-
мић у копкуреицији ученика У и У
разреда освојио је стазу од 1.000 мета-
ра 2. место и сребрну медаљу. истој
категорији и на истој стази Милица
Пејовић освојила је 3. место и Бронза-
ну медаљу Јелена Чурчић Билаје 6. а
Ана Ђебић 7. док је Бранко Ћурчић
међу пионирима Био6.
У млађим категоријама пионира

(ШТ и ГУ разред) Бранки Павличић
припало је 5. а Јасмини Пантелић 10.
место. Међу ученицима УП и УШраз-
реда, такође на стази од 1.000 метара,
Ивица Зарев биоје 8, Драган Ивановић
13. а Александар Јеремић 14.
Коначно, у сениорској трци на 5.000

метра улицама Ваљева бивши репре-
зентативац Горан Илић стартовао је у
конкуренцији 26 такмичара а на циљ
стигао 1]. Учешће Краљевчана па
Светосавској трци у Ваљеву омогући-
ло је предузеће Пољопромст из Кра-
љева.

ЗБ-ЉД.

у Краљеву (Спартак и Обилић) и ковачно
тостовање код најуспешније скипе, Младог
радника у Пожаревцу. Са Младим радни-
ком, највероватније будућим А лигашем
Рибница је минулих дана одиграла три тре-
нишг утакмице (две у Краљеву а једну у
Пожревцу) забележивши све три победе 3:1,
38, 31.
= Солидио смо се припремили у овој пау-

зн, укључујући н осдмодневне припреме у.
Будви. Реално је да први део прасиства
завршимо на трећој позицији а да затим у
мини лиги од четири скипе (шест кола) ос:
војимо друго место и стекнемо право да у
плејауту повратимо прави прволигашки.
статус, То је велики изазов за ову младу
поставу која је у првих десет кола стекла
какво-тахво такмичарско искуство а које је
донело осцилације у игру и резултатима.У'
завршници припрема имали смо неугодне
повреде Илића и Миладиновића, у питањује
њихов пут у Врбас али нам је много важин-
је да се опораве и припреме за предстојеће
утакмице са јачим противцицима, – сажета.

је »најавак за наставак лигашких окршаја
тренера Рибнице Горана Илића. ЗБ.

Прексиноћје у Краљеву подго-
ричка Будућност била неочекива-
но лак плен. Дилеме није било
ниједног тренутка јер је Бобаник
од почетка диктирао темпо. У јед-
ном тренутку (30. минут) било је
чак 77:47 за домаћина а тренер
гостију Бојанићје већ од 27. мину-
та сео на клупу дајући до знања.
да је њега већ тада све решено. И
док је домаћин »терет« победе
распоредио на шесторицу играча
(Медановић, Савичић, Миловано-
вић, Вукосављевић, Пејић, Риста-
новић) дотле су гости имали само
једног расположеног играча. Ома-
лени бек Гаврило Пајовић био је
најефикаснији играч сусрета са 32
коша али и неухватљив за бекове
домаћина.
Од почетних амбиција за плас-

ман у Плаву Бобаник се на крају

првог дела првенства морао задо-
вољити подношљивом позицијом
за суботњи старт у Белој лиги у
коме га очекује следећих десет
утакмица. Пласман после 22 кола
одредили су исходни међусобних
сусрета екипа које су се пласирале

до 7. до 12. места а применом
Бергерових таблица утврђено је
да се Бобаник у 1. колу Беле лиге
(или 23. првенства) састане са
Ловћеном са Цетиња. У овој сезо-
ни скор у сусретима Цетињана и
Краљевчана је 1:!, стим што је
Ловћен као домаћин на Цетињу
славио минималну победу (67:64).
Бела лига, која стартује у субо-

ту, као и Плава играће се наред-
них десет недеља а последње коло
играсе 9. априла.

3. Бачаревић
 

УРУЧЕНА ПРИЗНАЊА НАЈУСПЕПШНИЈИМ СПОРТИСТИМА 1993. ГОДИНИ

награде за најбоље

 

 

У уторак су у хали спортова. уручене награде и признања за
најуспешније екипе и појединце у 1993. години. Пред око 2.000
гледалаца, најбољимасу лично честитали председник краљевачке
општине Мирослав Карапанџић и председник Извршног одбора
Мирко Рајичић. Најуспешнија екипа у 93. години је Карате клуб
Слога, најбољи спортски радник Љубивоје Николић (Кајак клуб
Студеница – Ушће), а тренер бројједан Милисав Кочовић (Кара-

 

 те клуб Слога). Ивана Добрић из Џудо клуба Машинац је
најуспешнија спортисткиња Краљева, а Иван Матић, каратиста.
Слоге окитио се титулом најбољег спортисте.

Наслици: Иван Матић прима честитке и заслужена признања.
  

 

С.П.-М.Р.

 

 

СЛОГА ПОЧЕЛА СЕРИЈУ ПРИЈАТЕЉСКИХ УТАКМИЦА

провера и у румунијиг
• Посредством »румунске везе« краљевачки трећелигаш обе-
збедио солидну опремузасвоје селекције •

Залуктава ос »бели« брод за старт у Сра-
ској лиги – Запад предпоследњег дапа феб-
Руара. Учелици Брашка Вукићевића почели
су са серијом тренниг и пријатељских утак-
мица. Премијеру је Слога имала са трад-
ским равалом Металцом, члацом Окружие
фудбалске лиге. На терену Аутотрапспорт
 

КРАЉЕВАЧКИ ПАРАГЛАЈДИСТИ ОТВАРАЈУ СЕЗОНУ '94.

веол на »данима мимозе«
Традиционална херцегновска фебруарска приредба »Дани мимозе« Биће ове

тодице обогаћена још једном атракцијом. Организатор је од 2. до 6. фебруара
уприличио и Дане параглајдинга ца којима ће наступити најуспсшиија »сскадри-
Лав, шесторка из параглајдишг клуба Еол из Краљева. Биће то својсврсно
отварање нове сезоне за краљевачке »орловс са Столова« који су у минулој
години побрали сва признања на домаћим такмичењима и ревијама као и на
наступима у Македонији н Бугарској.

Предвођени ниструктором и најуспешнијим такмичаром Зораном Петрови-
ће у Херцег Нови путују и Драгољуб Влајић, Славко Лазаревић, Коста Рачић,
Дејан Јелић и Зоран Миленковић, где ће стицати нова искуства у каракеристич-
ним »морским« условима летња (једрења).

Наступ краљевачких параглајдиста омогућили су афирмисане краљевачке
куће БЕТА и ИТФ. ЗБ.

 

»да се зна које старији« Слога је забелсжи-
ла победу од 5:1. Ових фебруарских дана,
иначе, Слога избегава свој »главии« терси.
на Градском стадиону па је и сусрет са
Напретком из Крушевца, чланом Прве Б
лиге јуче поподне одиграла на терену Маг-.
вохрома на Старом аеродрому.
Слога је, иначе, пре пар даца знатно по-

правила материјалну базу. Посредством
»румупске везе« коју оличава Краљевчапии
Слободан Сувочесмаковић, лични пријатељ
»техиика« беапе Меша Објешеака, у Краље-
во је ових дана доспела повећа пошиљка
спортске опроме, вредна шсколико хиљада
најновијих »тешких« динара под повољним
условима. Из Румупије је стигла и понуда
да Слога одигра две утакмице са румуш-
ским друголиташима у другој половици
фебруара али су се ка том путу испречили
најповији прописи око излазних (девизинху
такси за спортисте али и возило. Руковод-
ство Слоге је ступило у везу са Мипистар-
ством спорта па уколико спортисти буду
ослобођени ових такси гостовање у Румупи-
ји моглоби да сг реализује претпоследњег
викенда у фебруару.

ЗБ.

 

|Окружне

|•ДОКСПОНЗОРкуглаш:
| нохрома, СпобоанЛавЛевајац са.

• КАЈАКАШКИ клуб »Студени-
цак са КС Србије припрема ор-
ганизацију првог међународ-
ног такмичења у кајаку на див-
љим водама половином апр:
па на Ибру код Ушћа уз уче:
ће репрезантацијаа Украјине,
Пољске, БРЈ Македоније и Ср-
бије.
• КОШАРКАШИ Бобаника
имали су прошле суботе при-
јатну, удобну и брзу вожњу у
топлом и приватном аутобусу,
"М.Ристића– Баћка, захваљују-
ћи пензионисаном шоферу
краљевачког »Аутотранспорта«
Миломиру Игрутиновћу из Оп-
ланића који их је возио на
утакмицу против Спартака у
Суботицу.
• ОДАВНО технички секретар

ске и МФЛ
во, Миро Томић није

биотако расположен као пре-
ксиноћ када јепосле тринаест
година аматерског рада у фуд-
балу добио признање м про-
тлашен међу прва три најус-
пешнија спортска радника
Краљева за 1993. годину.
Ф•ДРЖЕЋИ СЕ чврсто принци-

се никона меша у
БЕЕ тимаАца Пегако-
вићје напустио фи. Млади
радникиз Грдице, а на његово
место тренера ангажован је
Жики Прибаковић из краље-
вачког Металца.

а Маг-

 

Берановца обожава овај спот,
Његов син Дарко (17) не хаје
много за куглањем али је зато
изврстан хармоникаш.
• КАКО ЈЕ именованза уред-

информативногпрограма.
ТВ Краљево, потпредсеник фи.
Слоге, Миланко Даниловић –
Дачо, новинар, прошлог чет-
вртка на са. Саву организовао
је тим поводом мини коктел за
своје колеге.
• »БЕЛИ« Младеновић, нека-
дашњи фудбалер и тренер фи
Радника са Ушћа имао је вел:
Ку срећу да није трагично на-
(страдао када је пао са врха

ре итом приликом поло-
мио више ребара.
• ЗА РАЗЛИКУ од претходних
година овог пута по први пут
није организовано републичко
и државно првенство парова у
куглању, већ само појединач-
но.
• ПОСЛЕ ОДЛАСКА Драгосла-
ва Угреновића – Угија са дуж-
ности секретара фи. Металца,
на његово место ангажован је
спортски радник и новинар
Столе Петковић из Краљева.
• ЈЕДАН од најбољих спор-
тских риболоваца Краљева,
Зоран Стојановић овако је 06-
јаснио веселом друштву рибо-
поваца-аматера како припре-
ма »пијаног шарана«: – Сипам
у реку литар ракије, опијем га,
бацим га у тигањ и шаран се
весело праћака као и ви сада
за кафанским столом...
• ЗОРАН Алексић савезни од-
бојкашки судија из Краљева
инжењер Фабрике вагона, због
нерешеног стамбеног питања
преселио се у Смедерево (у
тазбину) где је наставио са
спортском активношћу у од-
бојкашком спорту.
• КАД увече касно стигне кући
Владан Михајловић куглаш
краљевачког Магнохрома ис-
пумпа гуме на бициклу и прав-
де св лепшој половини како га
је саобраћајна полиција ис-
кључила из саобраћаја.

   

 
 


